

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vendido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

La sesión parlamentaria de la tarde de ayer tuvo poco relieve.—Continuó debatiéndose sobre los dictámenes referentes al nombramiento de jueces y magistrados y al rescate de bienes comunales.—En la nocturna abundaron los ruegos y preguntas

Madrid, 8.—Varias horas Empieza la sesión a las cuatro y cuarto. Preside el señor MARTINEZ BARRIO. En escaños y tribunas, desanimación. En el banco azul los ministros de ESTADO y COMUNICACIONES. Aprobada el acta se entra en el ORDEN DEL DIA. Se aprueban varios dictámenes. Se pone a discusión el dictamen de Estado sobre el proyecto aprobando el convenio relativo a la conservación de la fauna y de la flora en estado natural. El señor RODRIGUEZ DE VIGURI interviene en la totalidad y dice que va a hablar conjuntamente de los diferentes proyectos de ratificación, se lamenta de que no se hayan ratificado algunos convenios tan importantes como el que se refiere a matrimonios. El señor ESPLA le contesta brevemente por la Comisión y también interviene el MINISTRO DE ESTADO. Se aprueba el dictamen y otro referente al reconocimiento de competencia al Tribunal de Justicia internacional para intervenir en los convenios de derecho internacional privado. LOS NOMBRAMIENTOS DE JUECES Y MAGISTRADOS. Se pone a debate el dictamen de Justicia sobre nombramientos de jueces y magistrados. (Se sienta en el banco azul el MINISTRO DE JUSTICIA). El señor CEBALLOS consume un turno en contra y dice que el proyecto es anticonstitucional porque la Constitución prohíbe perseguir a los funcionarios por sus ideas políticas y en este proyecto se autoriza a imponer castigos a los jueces y magistrados por sus ideas políticas. No puede tolerarse que a pretexto de repulicizar la Magistratura, se haga más fascismo que en ningún país del mundo. Pido que se garantice la independencia de los Tribunales de Justicia. El MINISTRO DE JUSTICIA.—Yo y también. Por eso quiero que no se repita un hecho tan doloroso como el asesinato del señor Pedregal (Muy bien). El señor CEBALLOS termina diciendo que es preciso no atacar la independencia de los Tribunales. (Aplausos en las derechas). (El MINISTRO DE INDUSTRIA lee un proyecto de ley). El señor GOMARIZ, por la Comisión, contesta a los oradores. Yo tengo el concepto de que la Magistratura española es una magistratura modelo, pero el Estado tiene derecho a reorganizar sus instrumentos de Justicia y para ello se vale de este procedimiento. Creemos que la edad fijada va a permitir que lleguen a los cargos, hombres de formación más moderna, sin agravio para nadie y a nuestro juicio con ventajas para todos. Nosotros hemos hecho más que nadie por la independencia del Poder judicial. Los funcionarios que han prometido y jurado fidelidad a la República, tienen que aplicar estrictamente sus leyes y si no están dispuestos a ello tienen que marcharse. El señor ROSADO GIL rectifica brevemente. Terminada la discusión de totalidad se entra en el articulado. El señor ALVAREZ VALDES defiende un voto particular al artículo primero. Cuando la jubilación no sea a instancia de los jubilados, deberán ser oídos en el expediente que se instruya. Cree que el presidente del Supremo no puede estar incluido en esta ley. El señor VILLALTA le contesta por la Comisión, opinándose. El señor ALVAREZ VALDES rec-

tifica, y en votación nominal se desecha el voto, por 148 contra 67. Se suspende este debate. EL RESCATE DE BIENES COMUNALES. Se reanuda la discusión del dictamen del rescate de bienes comunales. Se procede a votar la enmienda del señor ROSADO GIL que quedó pendiente, se rechaza por 123 votos contra catorce. El señor ROSADO GIL defiende una enmienda que es asimismo rechazada en votación nominal por 117 votos contra 10. La Comisión acepta una enmienda del señor MARTINEZ CARVAJAL rechazada otra del señor ROSADO GIL. El señor BERJANO defiende una enmienda en la que reproduce el texto del dictamen. Afirma que el proyecto ha sido agravado aún más por la Comisión, y declara que va a producir una perturbación en la economía española. El MINISTRO DE AGRICULTURA le contesta y dice que le extraña que diga el orador, dada su posición conservadora, que la ley tiene un contenido marxista. Esta es una ley de reparación que imprimirá un ritmo más noble y llevadero a la economía del país. Termina diciendo que mientras aquellos patriotas posteriores a la guerra de la Independencia, se enriquecieron, los patrimonios municipales se empobrecían (Aplausos). El señor BERJANO rectifica y retira la enmienda. La sesión se levanta a las nueve de la noche para continuarla en nocturna.

La sesión nocturna

A las once menos veinte se reanuda la sesión. Preside el señor MARTINEZ BARRIO. En escaños y tribunas, desanimación. El banco azul, desierto. RUEGOS Y PREGUNTAS. El señor MAURIN alude a la huelga de cursillistas del Magisterio, que asciende a unos 20.000 maestros, huelga que en algunas poblaciones, como en Barcelona, ha producido lamentables incidentes. Estos huelguistas luchan por ideales de índole republicano, moral y de tipo económico. Se da sueldos ínfimos de tres mil pesetas anuales. La otra aspiración republicana es la necesidad de sustituir cuanto antes la enseñanza religiosa. Se lamenta de que los Tribunales seleccionadores del Magisterio están integrados por elementos reaccionarios. En Barcelona todo gira alrededor de Leonor Serrano, colaboradora de Primo de Rivera. Lee una relación de nombres de personas que forman los Tribunales, denunciando las actividades antirrepublicanas de cada una de ellas. Pregunta al ministro de Instrucción si esto va a seguir así y si no se va a llegar cuanto antes a la republicación de la enseñanza. El señor GUERRA Y CANGA DE ARGÜELLES se dirige al ministro de Industria y Comercio interesándole se preocupe por los servicios marítimos de Almería que, a pesar de haber sido reducido de cuatro a dos veces por semana, no se cumple, por lo cual no existe la necesaria comunicación con el Norte de África. Termina pidiendo se restablezcan estos servicios rápidamente. El señor ALONSO GONZALEZ (don Bruno) se lamenta de la ineficacia de los ruegos y preguntas y se refiere a dos ruegos que hizo, uno al ministro de Hacienda y otro al de Trabajo, en sesiones anteriores. Me refiero—añade—a mi ruego sobre los pobres ancianos jubilados de la Trasatlántica, muchos de los cuales están pidiendo limosnas, pues llevan años sin cobrar sus jubilaciones. Este ruego cayó en el vacío. Pedí al ministro de Trabajo que se entregara a los pescadores del litoral cantábrico el millón y medio de pesetas necesario para remediar la situación de unas 30.000 familias en la miseria por falta de exportación de la anchoa. Con la crisis de trabajo ocurrió lo mismo, pues las cantidades destinadas a estos fines no llegaron a su destino. El señor REQUEJO se refiere al ejercicio del culto católico y dice que es necesario que este deber cristiano se enfoque con normas de libertad, no obstante estar separada la Iglesia del Estado. Por esta circunstancia, existe la libertad de cultos y el Estado no puede invadir la órbita de la Iglesia, precisamente por esa separación. En otros países se tiene más respeto con la Iglesia. UN DIPUTADO.—Todavía siguen cobrando los curas. El señor REQUEJO.—Cobran lo que les pertenece, pues fueron despojados de todo con las leyes de la desamortización.

Yo pido que se cumplan las leyes, dentro de las cuales se mueve la Iglesia, pues en la actualidad no existen garantías ni para los cultos ni para las personas religiosas. El señor GIL ROBLES.—¿Y el Gobierno, señor presidente? ¿Es que lo han raptado? Si no se puede celebrar sesión, lo mejor es suspenderla. El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—Espere S. S. a que el señor Requejo termine su intervención. El señor COMIN interrumpe con unas palabras que no se oyen y el PRESIDENTE DE LA CAMARA le dice:—Señor Comin, es notorio el celo de S. S. en amenizar la sesión, pero yo le ruego que no interrumpa. El señor REQUEJO formula distintas denuncias contra hechos realizados, según dice, en menoscabo de la Iglesia. (A las once y veinticinco toma asiento en el banco azul el MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO). Pide el orador al ministro de Justicia que se preocupe en evitar los hechos que se producen contra los católicos. (Se sientan en el banco azul los MINISTROS DE JUSTICIA Y MARINA.) Intenta el señor REQUEJO repetir los argumentos que ha expuesto. El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—No repita S. S. nada. Deje que el ministro de Justicia lea el discurso de esta noche que ya le contestará otro día. (Risas). El señor GAMAZO se refiere al joven de 18 años Sánchez Rechaz, que fue raptado y asesinado después de cinco días de cautiverio. El hecho ha ocurrido recientemente en las cercanías de Madrid. Lee una carta que le ha enviado el empresario del Circo Price, en la que hace la declaración de que su hijo no pertenecía a partido alguno político. Este joven fué raptado a las nueve y media de la noche en la Glorieta de Bilbao, después de despedirse de un amigo. También el oficial de complemento señor Serena apareció acuchillado en el término de Carabanchel, después de unos días de secuestro. Yo pido al ministro de la Gobernación garantice el derecho a la vida que tienen todos los ciudadanos. Termina refiriéndose a unos sucesos ocurridos en un pueblo donde unos guardias municipales fueron agredidos por varios vecinos. El señor FERNANDEZ formula un ruego en voz tan baja que no se le oye desde la Tribuna de la Prensa. El señor ALBISANA se queja de las condiciones de trabajo que se fijan en las nuevas bases para las labores del campo. Ruega al ministro vea la manera de acabar con estos abusos que a nadie benefician y perjudican a la economía. El señor SUAREZ PICALLO pide que se aumenten las importaciones de maíz porque este producto es la base de la ganadería gallega, que al no tener desenvolvimiento normal es absorbida por las carnes congeladas. Pide que el Gobierno se ocupe de la industria ganadera, que atraviesa grave crisis en Galicia. Alude al paro obrero en la región gallega a consecuencia de la falta de trabajo y por el cierre de la frontera a la emigración. Ruega al Gobierno se preocupe de resolver este angustioso problema. (Ocupa la Presidencia el señor FERNANDEZ CLERIGIO.) El MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO contesta al orador, prometiendo destinar algún remanente de maíz a Galicia. También promete atender los demás ruegos formulados. El señor SUAREZ PICALLO da las gracias al ministro. Le interrumpe el señor COMIN diciendo que hoy funcionan los Canales del Lozoya. El señor BERNABEU pide que se prohíba la importación de fibras exóticas que perjudican a la industria del esparto. Dice que el pueblo de Yeste vive en absoluta ruina, porque han desaparecido las vegas al construir un pantano. Pide al ministro de Obras Públicas envíe un crédito para construir una carretera en Yeste que pondría en comunicación las provincias de Albacete y Murcia. El MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO recoge el ruego que le afecta, prometiendo resolverlo dentro de lo posible. El señor BENITEZ DE LUGO se queja de los abusos que cometen algunos alcaldes de la provincia que representa. El señor ALONSO RIOS se dirige al ministro de Justicia sobre los recursos que se promueven en algunos Juzgados como consecuencia de la abjudi-

cación de la ley de la Reforma Agraria. También se dirige al ministro de Agricultura sobre los recursos de los foros de carácter señorial. Se refiere a la ley del señor Gil Robles sobre el ingreso en Carabineros y en la Guardia civil. Pide al ministro que esa ley sea derogada o que al menos se reconozcan los derechos adquiridos. El señor GIL ROBLES.—S. S. no se ha enterado de la ley de Voluntarios. El señor ALONSO RIOS.—S. S. desarrolló en todo una política solapada. El señor BERMUDEZ CANETE dice que el pueblo de Madrid está sin agua por falta de autoridad en el deber ejecutivo. Existen en Madrid cinco huelgas que representan el paro de un cincuenta por ciento de la población madrileña. En el resto de España ocurre lo propio. Terminará el año 36 con la baja del cincuenta por ciento en las rentas. Estas huelgas producen graves trastornos. Se da el caso de que en el Sanatorio de San Justo están sin agua y sin luz. El pueblo de Chamartín está a punto de quedar incomunicado con Madrid. Lo más importante son los atentados bárbaros que se están realizando. El MINISTRO DE JUSTICIA le interrumpe diciendo que lo más lógico era que esos temas los desarrollara en una interpelación al ministro de la Gobernación. El señor BERMUDEZ CANETE.—Hace una semana formulé un ruego por escrito relacionado con el asunto del agua y no se ha hecho nada. Pensaba yo que un ruego sobre los atentados sería atendido debidamente. El MINISTRO DE JUSTICIA.—No encontrándose presente el ministro de la Gobernación no me parece lógico este debate. El señor BERMUDEZ CANETE.—Los atentados son tantos que constituyen una vergüenza. Las autoridades están negligentes, como lo prueba lo ocurrido con el atentado de la calle de Torrijos, donde la fuerza pública no intentó la menor investigación. (Vuelve a presidir el señor MARTINEZ BARRIO.) Cuando me encontraba la otra noche en Chamartín, oí una serie de disparos y el estallido de una bomba. Ha sido un hecho que hace unos días fueron detenidos en Camino 14 0muchachos que regresaban de una excursión. El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—Advierto a S. S. que ha consumido el tiempo reglamentario. El señor BERMUDEZ CANETE termina refiriéndose a la división que existe en Madrid entre la C. N. T. y la U. G. T., división que produce trastornos en los conflictos sociales. Hoy mismo no ha podido resolverse la huelga de la construcción por esa división de los obreros. Los trabajadores, atomizados, abandonaron las obras. El señor GIL ROBLES.—Lo que pasa es que los sindicalistas se han impuesto. El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—No se puede permitir que al amparo de una pregunta se hagan interpelaciones al Gobierno. Siga S. S. si lo estima conveniente el camino reglamentario. El MINISTRO DE JUSTICIA contesta al orador condenando los actos de violencia. Se levanta la sesión a la una y quince de la madrugada.

Los miembros de una misión militar italiana, entre ellos el famoso aviador Locatelli, fueron muertos en Collega (Abisinia), por tribus no sometidas

ROMA.—Esta mañana se ha facilitado un comunicado acerca de la muerte de varios aviadores italianos en Lekemti (Abisinia). El 22 de junio, salieron de Addis Abeba, tres aviones en los que viajaban el general de aviación, Vincenzo Magleocce, el coronel Mario Calderoni, el comandante Antonio Locatelli, el ingeniero Fraso y el padre Borello. Atrizaron normalmente en Lekemti, siendo acogidos con toda cordialidad por los indígenas, el día 28 del mismo mes, varios grupos de irregulares abisinios, no sometidos al control, de los jefes de la localidad, atacaron la misión italiana cuyos habitantes sucumbieron después de una heroica defensa. Únicamente se ha salvado el padre Borello, que fué quien comunicó lo ocurrido el día cinco de este mes. Aviones italianos ejercieron represalias sobre los irregulares y poblados donde se habían refugiado. ROMA.— El asesinato de cuatro aviadores en Collega, ha producido en Roma una viva emoción. La personalidad de Locatelli era muy popular y nunca han sido olvidados sus hazañas durante la guerra Europea y sobre todo el vuelo que llevó a cabo sobre Viena.

Probo Ramírez Arroyo

Del Instituto Madinaveitia ESPECIALISTA EN Estómago-Higado Intestinos Rayos X. - Laboratorio Zurbano, 3 Teléfono 1313

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Proyecto de ley de Industria y Comercio para la creación de una Junta Central reguladora de los precios de los artículos destinados a la alimentación, vestido, habitación y materiales de construcción

Madrid, 8.—12 noche El presidente de la República ha firmado ayer, en El Pardo, el siguiente decreto: «De acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Industria y Comercio vengo en autorizar a este para que presente a la aprobación de las Cortes, un proyecto de ley creando una Junta Central reguladora de precios de los artículos destinados a la alimentación, vestido, habitación y materiales de construcción que propondrá al Gobierno el precio que deba establecerse para cada producto intervenido. El proyecto de ley dice así: A las Cortes: La tendencia a elevar injustificada y abusivamente los precios de los artículos de consumo, exige que el Estado adopte disposiciones eficaces para impedir tales alteraciones que, de producirse con frecuencia, podrían afectar gravemente al equilibrio del mercado nacional. Como la determinación de precios no puede efectuarse con arreglo a normas generales e inflexibles, sino que han de tenerse en cuenta modalidades especiales en cuanto a cada artículo, el procedimiento más adecuado para la consecución de la finalidad perseguida consiste en la creación de un organismo dotado de facultades suficientes para obtener los elementos de juicio indispensables para la fijación del precio justo, que propondrá al Gobierno el precio que deba establecerse para cada producto intervenido. En consecuencia, el ministro que suscriba de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de presentar a las Cortes el siguiente proyecto de ley: Artículo primero.—Dependiente del Ministerio de Industria y Comercio y con residencia en Madrid, se crea una Junta central reguladora de precios de los artículos destinados a la alimentación, vestido, habitación y materiales de construcción que propondrá al ministro de Industria y Comercio la fijación de los precios de venta de dichos artículos cuando el interés general lo aconseje. Artículo segundo.—Bajo la presidencia del director general de Comercio y Política arancelaria, la Junta estará constituida por funcionarios técnicos de los Ministerios de Agricultura y otro por la de Ganadería, uno de Trabajo, uno de Obras Públicas y tres de Industria y Comercio, dos por la Dirección General de Comunicaciones y política arancelaria y otro por la de Industrias, que actuará como secretario de la Junta. Artículo tercero.—Por el Ministerio de Industria y Comercio podrán constituirse a tenor de lo que se determine en las disposiciones complementarias, Juntas regionales, provinciales y locales, con carácter permanente o circunstancial, para suministrar informes y elevar propuestas a la Junta Central. Artículo cuarto.—Para el cumplimiento de su misión, las Juntas investigarán los factores que intervienen en el precio de coste de los distintos artículos. A estos efectos, podrá exigir de los productores, distribuidores y consumidores toda clase de informaciones, bien individualmente, bien por medio de sus respectivas agrupaciones. En todo caso los organismos y servicios oficiales, tanto centrales como regionales, provinciales y municipales, estarán obligados a suministrar cuantos datos les fueron pedidos. Artículo quinto.—El ministro de Industria y Comercio, en vista de las propuestas de las Juntas, queda facultado para dictar todas las medidas necesarias de intervención en la producción, en el comercio interior y en el régimen de importación y exportación conducentes a una justa fijación de los precios dentro de las conveniencias de la economía nacional, estas medidas tendrán carácter temporal. Artículo sexto.—El incumplimiento de los acuerdos del Ministerio y la negativa o resistencia a facilitar los informes solicitados por las Juntas, serán castigados por el Ministerio con multa o decomiso de mercancías en la forma y cuantía que determinan las disposiciones reglamentarias que se dicten para la ejecución de la presente ley.

Artículo séptimo.—Se encargará la fiscalización del cumplimiento de todas las obligaciones dimanantes de esta inspección de contingentes, al servicio oficial de inspección, vigilancia y regulación de la exportación, a las delegaciones de industrias y a los servicios agrónomos provinciales, según la respectiva función de esos organismos. Artículo octavo.—Por el Ministerio de Industria y Comercio se dictarán las disposiciones necesarias para la aplicación de esta ley. Madrid a siete de julio de 1936.— Plácido Alvarez Builla de Lozana.

La Internacional Sindical reunida en Londres ha celebrado su primera sesión

LONDRES.— Esta mañana inauguró sus trabajos el VII Congreso de la Federación Internacional Sindical. El señor Walter, que preside, se refirió en su discurso a la necesidad forzada y organizada de aplicar las decisiones de la Sociedad de Naciones, la lealtad hacia el organismo ginebrino, la guerra únicamente por la paz, esfuerzos resueltos por destruir el fascismo, etc. La situación general internacional, es infinitamente más difícil y peligrosa que en el último Congreso de Bruselas. Los principios directivos continúan en vigor, aunque la declaración hecha entonces estaba destinada a hacer frente a un estado de cosas muy diferente del actual. Después, el fascismo italiano y el nacionalsocialismo alemán, se han revelado como imperialismos agresivos, que desconocen la ley y no reconocen ningún derecho excepto el de la fuerza armada que manda. La parálisis y fracaso de la Sociedad de Naciones, son resultado de la debilidad, falta de resolución y desunión que marcaron la política extranjera de las grandes potencias miembros de la Sociedad de Naciones. Partidarios del sistema colectivo, insistimos en que los Gobiernos sólo recibirán nuestro apoyo en tanto que se comprometan a solucionar todos los litigios con las potencias extranjeras por medios pacíficos y no apoyaremos a ningún Gobierno que se mezcle en una guerra por su propio acto agresivo, o que se niegue a someter el litigio al arbitraje, o sea condenado como agresor por la Sociedad de Naciones. No admitiremos que el agresor gane y haremos todo cuanto esté en nuestro poder para impedir al agresor alcanzar sus fines y coger los frutos de la guerra. La fuerza organizada por la Sociedad de Naciones, no significa expansión sin medida de los armamentos nacionales sino más bien acuerdo internacional para el empleo en común de los recursos armados de las naciones que deseen la paz. Después de un vigoroso ataque contra el fascismo, el orador agregó que existe una lucha a muerte entre este sistema y los ideales de libertad representados por el movimiento sindical. Invito al Congreso — terminó diciendo — a proseguir la lucha contra la tiranía y el terrorismo, con el fin de que la paz y la seguridad queden establecidas a través del mundo.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. — LABORATORIO. Vía de Rey, 13 2. Teléf. 1216

LONDRES.—El alcalde de Londres recibió a los delegados que asisten al Congreso Sindical Internacional. Después de darles la bienvenida, dijo que habían venido en un momento en que la civilización lucha con nuevos elementos. Es posible — añadió — que en el caso de que esos nuevos elementos fracasasen, incumba a los obreros la responsabilidad de implantar una liga de los pueblos para garantizar la paz del mundo. En diversas partes del globo, se obliga a los hombres a adoptar nuevos y curiosos sistemas de Gobierno. Aquí no tenemos nada semejante para ofrecerlos. Nos contentamos con el viejo principio de libertad y de democracia. Seguidamente el jefe laborista, Attle, pronunció breves palabras, diciendo que asistimos a la caída de los gobiernos que se niegan a aceptar la justicia social.

Del día oficial y político

Madrid, 8 y 9.—Varias horas
EN EL PALACIO NACIONAL
 S. E. el presidente de la República recibió hoy en audiencia a don Luis Masip, secretario general de la Sociedad Económica Cultural de España y Filipinas, acompañado de una Comisión integrada por elementos de la Junta directiva de dicha Sociedad.
 También recibió la audiencia militar siguiente: General de brigada, don Jesús López Quiroga; general de la Armada, don José Martínez Aya; inspector médico, don José Bateus Martínez; coronel, don Emilio Mar López del Castillo, don Manuel Thomas Romero, don Salvador García de Prunza y don Blauer Sánchez Mes; tenientes coroneles: Don Eduardo S. Martín, don Francisco Roson Rico, y don Luis Valcárcel López; comandantes, don Delfín Hernández Irigaray, don Bruno Quintana, y don José Gallego Aragüés, y teniente de navío, don Rafael de la Guardia y Pascual Delpovil.

LA MAÑANA DEL SEÑOR CASARES QUIROGA
 El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, trasladándose, a mediodía, al Palacio Nacional, donde permaneció con el señor presidente de la República una media hora.
 De regresó al Ministerio de la Guerra recibió una numerosa audiencia, en la que figuraban los generales Rodríguez Casademunt, Cabanellas (don Virgilio) y López Pinto; contraalmirante Domínguez, agregado militar francés, coronel Jourard, coronel Abelle y Puigdenagas y teniente coronel Fernández Mato.
 También recibió el señor Casares Quiroga la visita del ministro y del subsecretario de Agricultura.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO
 El ministro de Estado, que regresó a Madrid ayer a última hora, en automóvil, después de asistir a las reuniones de Ginebra, estuvo trabajando esta mañana en su despacho.
 No recibió más visitas que la del embajador de Francia.
 Según nota facilitada en el Ministerio de Estado, se ha firmado en aquel departamento un contrato con la República de Venezuela para el envío allí, de una misión de la Guardia civil, compuesta de un capitán y un suboficial, encargados de organizar en aquel país un cuerpo similar al nuestro. Ha sido designado el capitán señor Marrero.

PETICIONES DE LOS VITICULTORES AL MINISTRO DE AGRICULTURA
 Una numerosa comisión de viticultores, representando a las regiones productoras más importantes, presidiada por el señor Martínez Acacio, presidente de la Confederación de viticultores, ha visitado esta mañana al ministro de Agricultura para entregarle las conclusiones acordadas en reunión celebrada ayer, que, como aspiración mínima y con carácter urgente, aliviarían la angustiosa situación de los viticultores y producirían sus efectos en la vendimia próxima.
 Se refieren estas demandas a la supresión de los impuestos, régimen y empleo de viñegas y arropes, vino obligatorio y carta oficial de vinos, supresión del fraude y cumplimiento del estatuto del vino en todos sus aspectos; exclusivas del alcohol de vino en todos los usos neutros, destinando la totalidad de la mezcla a usos industriales; precio mínimo para la uva en la próxima vendimia y crédito agrícola para los viticultores que laboren sus uvas.
 Si hasta mediados de agosto próximo no hubiesen sido puestas en práctica estas demandas, celebrarían una asamblea nacional para exponer la justicia de sus peticiones al Gobierno y a las Cortes.
 Esta tarde han visitado en el Congreso a varios diputados del grupo vitivinícola, y mañana asistirán a la reunión del grupo para hacerle entrega oficial de las conclusiones y recabar su apoyo.

EL ALCALDE DE BARCELONA REALIZA GESTIONES EN MADRID
 Llegó a Madrid, acompañado de un ingeniero del Ayuntamiento de Barcelona, el alcalde de aquella capital, señor Pi y Suñer. El motivo del viaje del señor Pi y Suñer es tratar de la cuestión de los enlaces ferroviarios con el Gobierno y con el presidente de la Comisión parlamentaria del ramo, señor Prieto. A media tarde, el señor Pi y Suñer acudió al Congreso y celebró una extensa conferencia con don Indalecio Prieto, alrededor de los problemas que le han obligado a venir a Madrid, el señor Pi y Suñer está muy bien impresionado.

EL CONSEJERO DE HACIENDA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA REALIZA VARIAS VISITAS
 El Consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, ha continuado hoy sus gestiones en Madrid sobre el traspaso de los servicios de Hacienda que quedan por ultimar.
 Visitó también al ministro de la Gobernación y su conferencia con el señor Moles tuvo puro carácter amistoso sin que en ella se tratase de problemas de gobierno ni de traspaso de ninguna especie.
 Don Martín Esteve continuará mañana durante todo el día en Madrid. Por la mañana se propone visitar

al presidente de la República, cosa que pensaba haber efectuado hoy sin que le haya dado tiempo y por la noche regresará a Barcelona.

DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS
 Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Obras Públicas, les hizo entrega de la siguiente nota:
 Se han suministrado a la Comisaría del Estado en la Compañía del Norte, órdenes terminantes para que con toda urgencia se proceda a depurar los hechos que se relatan en una nota inserta en "Heraldo de Madrid" por la que el Comité de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, protesta contra el trato observado con tres heridos en la catástrofe ferroviaria de San Miguel de Dunas.
 El ministro agregó:
 —Me interesa extraordinariamente que se aclaren estos hechos para, en su caso, sancionar como corresponde. Espero los informes sobre el asunto en cuestión, de un momento a otro.

A mediodía de hoy, a una pregunta de los periodistas sobre un posible conflicto ferroviario, el ministro de Obras Públicas manifestó lo siguiente:
 —No tengo ninguna nueva noticia que comunicarle. No es cierto que hayan presentado el oficio de huelga, ni que tengan el propósito de hacerlo. El pleito ferroviario lo estudian con detenimiento los directores de Trabajo y Ferrocarriles, que están en contacto con los dirigentes de la C. N. T. y de la U. G. T.

El Gobierno, por su parte, en anteriores Consejos, ha tratado de esta cuestión, pero sin resultados.
 Lo que ocurre —terminó diciendo el ministro— es que estos conflictos no se arreglan en 24 horas.

INFORMANDESE DE LA CUESTION FERROVIARIA
 Esta tarde, a las cinco, en el Ministerio de Obras Públicas, se han reunido con el ministro los diputados de Izquierda Republicana y Unión Republicana que forman parte de la Comisión de Obras Públicas, el objeto de que el señor Velazco les informase de la cuestión ferroviaria.
 Los quinientos de los PORTEROS DE MINISTERIOS CIVILES
 Hoy ha visitado al subsecretario de la Presidencia el diputado de Izquierda Republicana señor Pérez Urría, acompañado de una Comisión de porteros de Ministerios civiles, para rogarle active el proyecto de quinientos que resolverá el problema de 4.000 familias que desahucian mucho tiempo po esta mejora.
 La Comisión cree que dentro de breves días aparecerá en la "Gaceta" el decreto que pondrá fin a la situación económica en que vive este humilde personal del Estado.

EL SEÑOR PI Y SUÑER VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO
 Los señores Pi y Suñer, Masip y Reyes visitaron esta noche al presidente del Consejo. El señor Pi y Suñer manifestó que había expuesto al jefe del Gobierno que el Comité de enlaces ferroviarios de Barcelona ha terminado ya de redactar sus trabajos y que ahora el asunto pasaba a manos del Gobierno para su resolución definitiva.
 El presidente —añadió— que ya conocía el asunto por ser el que creó la Comisión de enlaces cuando regentó la Cartera de Obras Públicas, nos ha manifestado el gran interés que tiene en la resolución rápida del problema de los enlaces ferroviarios de Barcelona.
 Mañana —siguió diciendo— el señor Pi y Suñer —visitaremos al ministro de Obras Públicas y esta entrevista será más detenida, porque habremos de exponerle, con todo detalle, el alcance de los proyectos y todo lo que los técnicos tienen estudiado.

UNA REPRESENTACION DE LA EJECUTIVA SOCIALISTA SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR CASARES QUIROGA
 Los señores Prieto, De los Ríos y Lamonedá celebraron esta noche una larga entrevista con el jefe del Gobierno. Los tres diputados socialistas se negaron rotundamente a dar referencia. El señor Lamonedá nos dijo que él no había hablado con el señor Casares Quiroga, sino con el ministro de Hacienda para asuntos de la provincia de Granada.
 Insistimos cerca de don Indalecio Prieto para conocer siquiera una pequeña referencia y se limitó a decir:
 —La visita ha sido en representación de la Ejecutiva del partido socialista para tratar asuntos de interés general.
 Hicimos al señor Prieto otras preguntas y simplemente contestó:
 —Ya es bastante saber la representación que llevamos.

EL SEÑOR PRIETO VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA
 Acó seguido el señor Prieto se trasladó al Ministerio de Hacienda para conferenciar con el señor Ramos acerca del problema del Concierto económico del País Vasco y del capítulo de Hacienda.
DEL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD
 Se reunió esta tarde en la Presidencia la Comisión mixta de traspasos de servicios a la Generalidad de Cataluña. No se trató ninguna cuestión de interés y los reunidos se limitaron a

despachar asuntos de trámite dentro de la labor general que viene realizando para el definitivo traspaso de los servicios que ha de administrar el Gobierno de la región autónoma.
 Se examinaron diferentes cifras de inventarios relacionadas con cuestiones de importancia secundaria.
 No se trató del problema de la Confederación Hidrográfica del Ebro, por haber dado de él cuenta a la Comisión la ponencia encargada del asunto.

EL NUEVO GOBERNADOR DE OVIEDO
 Para despedirse del ministro y del subsecretario de Gobernación, estuvo en el Congreso el nuevo gobernador civil de Oviedo señor Liarte Lainsin. Dijo a los periodistas que marchaba animado de los mejores deseos para dar cumplimiento a la política del Frente Popular. Esta noche emprendió el viaje —añadió— y al incorporarme al Gobierno de Asturias lo hago con buenas impresiones, porque reconozco las nobles cualidades de aquel pueblo, del que espero la máxima colaboración para el desempeño de la misión delicada que se me ha confiado.

VISITA AL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA
 Una comisión formada por el diputado a Cortes por Valencia, señor Escandell, el secretario de la U. G. T. en dicha capital, señor González Canet, y los señores Besco y Hueso, del Sindicato de la Madera, acompañados del secretario de la Federación Española Obrera en Madera, han visitado

al subsecretario de Industrias para sugerirle una fórmula que, además de resolver la crisis de trabajo en las fábricas de aserrado, maderera para cajas de envases de frutas y en las industrias similares, mejore la presentación en los mercados internacionales de los frutos españoles.
GESTIONES PARA QUE SE VEA DE HALLAR SOLUCION A UN CONFLICTO
 Los diputados del Frente Popular por Granada, se entrevistaron con el subsecretario de Agricultura, para enterarse del estado del conflicto en Almuñécar y ver la manera de encontrarle solución.
 El subsecretario dijo a los visitantes que había examinado el problema en todos sus aspectos, entrevistándose con los representantes azucareros, y recibido los informes de las secciones correspondientes del Ministerio.
 Me encontré — les dijo — con serias dificultades para dar solución al conflicto, de acuerdo con los deseos de los obreros industriales del pueblo. Mañana llevaré el problema a la Comisión Mixta Arbitral, que estudiará la cuestión totalmente.
 Prometió el señor Echavarría a los diputados que además enviará a dicha población un delegado ingeniero, conocedor de los problemas azucareros, quien, en compañía de algún diputado del Frente Popular, estudie inmediatamente sobre el terreno las soluciones que pueda proponer al Ministerio con objeto de resolver el conflicto.

De la Conferencia de los Estrechos, la próxima reunión de las potencias locarnianas y la cuestión de Dantzig

MONTREUX.—El delegado de la Conferencia de los Estrechos, señor Litvinoff, ha declarado: La Delegación rusa ha recibido instrucciones de Moscú ordenándole la salida de la Conferencia si Rusia no obtiene las concesiones que reclama en cuanto a ciertas reivindicaciones esenciales.
 Hasta que se reúnan mañana la Conferencia, se celebrarán conversaciones privadas entre los jefes de las Delegaciones. Paul Boncour conferenciará con Titulesco, Litvinoff y Stanley, jefe de este último de la Delegación británica.

MONTREUX.—Las Delegaciones que asisten a la Conferencia han experimentado alguna extrañeza al conocer las manifestaciones de Litvinoff. En los círculos de la Conferencia se dice que la actitud de Rusia constituye un acto de presión y se hace resaltar que la Conferencia no ha rechazado hasta ahora ninguna reivindicación de la Delegación soviética. Que aunque existan algunas discrepancias importantes, no se consideran invencibles.

ESTAMBUL.—La Prensa dedica vivos comentarios a la Conferencia de Montreux y hace resaltar que no interesa a Turquía las divergencias de opinión que existen entre Inglaterra, la U. R. S. S. y el Japón, en lo que concierne al derecho de paso de los navíos extranjeros de guerra. Todo lo que Turquía reclama es que el efectivo y la duración del paso de las flotas extranjeras por los Estrechos sean mantenidas en tales límites que no resulte de ello ninguna amenaza directa para la seguridad terrestre y marítima. Si las grandes potencias no pueden ponerse de acuerdo sobre los detalles del derecho de paso, Turquía desearía que la cuestión fuese aplazada hasta fecha ulterior, pero se niega resolutamente a aplazar asimismo los trabajos de fortificación y armamento que Turquía tendrá que pensar organizar su seguridad independiente de las demás potencias.

PARIS.—Comentando la próxima reunión de Bruselas, "Pertinax" dice en "L'Echo de Paris" que Italia sólo volverá al ciclo locarniano acompañada por Alemania, es decir que no participará en la fase preliminar de la Conferencia. Los ministros de Londres, París y Bruselas, darían prueba de verdadera imprudencia si hicieran depender de la presencia de Alemania todo el interés del encuentro.
 M. Tabouis, en "L'Oeuvre", cree también que Italia y Alemania no están representadas en la fase preliminar de la Conferencia de Bruselas y añade: "El peligro actual que una conferencia de Bruselas con Alemania representará para Francia sería ver a todos sus colegas firmar con el Reich compromisos bilaterales de la clase que sean. Francia podría correr el riesgo de ver su situación diplomática bastante comprometida."

PARIS.—La Prensa reconoce que Roma muestra enfado y se pregunta cómo considerará la situación de Montreux o la que crearán los locarnianos en Bruselas.
 "Le Populaire" piensa en la conclusión de un pacto mediterráneo sin Italia. Supone —dice— que Inglaterra, Francia, España, Yugoslavia, Grecia, Turquía y la U. R. S. S. están decididas a concertar un pacto mediterráneo. Debe hacerse toda clase de esfuerzos para que Italia renuncie a las veleidades de aventura y agresión en el Mediterráneo. El único medio de hacer comprender a Mussolini que la conclusión de este pacto no podría ser impedida ni retrasada por ningún obstáculo. Para impedir todo chantaje, Mussolini, es necesario que la conclusión del pacto sea aclarada con Italia a ser posible, sin ella, si Mussolini lo prefiere.

LONDRES.—La mayoría de los periodistas de la mañana dan muestra

de un pesimismo más o menos pronunciado con respecto a la conferencia de Montreux. El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph", comunicó desde Montreux que no hay que descontar el asentimiento de Italia a los acuerdos en ciernes, pero sin el asentimiento italiano, las cláusulas del acuerdo de los Estrechos no pueden ser modificadas. El corresponsal del "Times", por su parte, dice que las divergencias de criterio entre las delegaciones británica y soviéticas son considerables. En el caso más favorable, la conferencia tendrá gran duración.

VARSOVIA.—La información política polaca, publica un artículo referente a Dantzig. Dice: La primera de las cuestiones relativas a Dantzig planteadas en el curso de la última reunión de la Sociedad de Naciones, fue la visita del navío "Leipzig", que presenta un carácter internacional, y es preciso hacer una clara separación entre ella y las demás cuestiones dantziguesas. Luego añade que en todo caso el Gobierno polaco tendría que solicitar para sí el arreglo que le permitiesen no ocuparse en adelante con demasiada frecuencia de los asuntos dantzigueses a veces insignificantes y que abrieran al comercio polaco la posibilidad de utilizar el puerto de Dantzig, en condiciones de tranquilidad y seguridad sin complicaciones políticas.

LONDRES.—El señor Geisler, ha declarado que en la actualidad, Dantzig seguirá siendo ciudad libre, pero en adelante será una verdadera ciudad libre en la que nosotros seremos los dueños.
 No se registrará modificación alguna en nuestras relaciones con potencias extranjeras, y no preparamos ni golpes de Estado ni unión con el Reich según se ha dicho en algunos círculos.

COPENHAGUE.—Asu regreso de Ginebra, el señor Munch, ministro de Negocios Extranjeros, ha dicho entre otras cosas, Dinamarca espera poder presentar en septiembre una serie de proposiciones concretas que se sostendrán a los tres términos en que se desenvuelven la actividad de la Sociedad de Naciones. Es de suponer que los demás Estados neutros obren de la misma manera y que en varias cuestiones se prevea la posibilidad de proposiciones comunes.

MOSCU.—En esta capital se siente cierta preocupación ante el giro que ha tomado la Conferencia de Montreux, pues se juzga poco amistosa la actitud de Turquía hacia la U. R. S. S.

ROMA.—El encargado de Negocios de Bélgica, visitó al ministro de Negocios Extranjeros, dándole cuenta de la invitación dirigida a Italia para que participe en la conferencia de las potencias locarnianas. Le preguntó si le satisficiera a Italia la fecha del 22 de julio u otra de fines de mes. Italia contestará mañana.

Notas Parlamentarias

Madrid, 8.—Varias horas
EL SEÑOR GIL ROBLES VOLVERA A HABLAR DEL ORDEN PUBLICO

A primera hora de la tarde, llegó al Congreso el señor Gil Robles. Preguntado si iba a hacer alguna pregunta al Gobierno en relación con las detenciones practicadas estos últimos días, contestó:
 No. Eso ya está resuelto. Pero dentro de un par de días intervendré en el Salón de Sesiones para hablar sobre el Orden Público. Aprovecharé el momento en que se traiga a la Cámara la comunicación anunciando la prórroga del Estado de Alarma. Ya hemos indicado al presidente de las Cortes el deseo de intervenir con ese motivo.

LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA
 La minoría de Unión Republicana ha celebrado esta tarde una reunión en la que se designó al señor Corro, para sustituir al señor Artigas, en la comisión que ha de entender en la revisión de fortunas.
 Los miembros de la minoría pertenecientes a distintas comisiones informaron acerca del estado en que se encuentra la discusión de los proyectos de ley, estudiándose detenidamente el referente a rescate de bienes comunales.

ACUERDOS DE DIPUTADOS DE LA IZQUIERDA
 Se ha reunido esta tarde la minoría de Izquierda de Cataluña para tratar de dos proposiciones que tiene presentadas la minoría comunista. Una de ellas se refiere a la incautación de fincas pertenecientes a la nobleza.
 De la reunión se ha facilitado la siguiente nota:
 "Esta tarde se reunió en la sección segunda del Congreso la minoría de Izquierda Catalana bajo la presidencia del señor Tomás y Piera. La minoría, después de estudiar y resolver varios asuntos de trámite, examinó las dos proposiciones de ley de la minoría comunista relativas a las responsabilidades de octubre e incautación de fincas de la nobleza.
 La minoría después de detenido examen, procederá de acuerdo con el conjunto del Frente Popular.
 Los diputados que formarán el comité de enlace de la minoría de Izquierda catalana, según lo acordado en la última reunión, serán los señores Tomás y Piera, Comera y un representante de Acción Catalana, efectivos, y como suplentes los señores Comas, Sentís y otro de Acción Catalana.
 Finalmente se tomó el acuerdo de nombrar los delegados de la minoría que han de integrar la comisión investigadora de fortunas de las personas que durante los últimos años han ostentado cargos políticos."

TRABAJOS DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS
 A las siete de la tarde terminó la reunión de la comisión de presupuestos. Su presidente, don Isidro Vergara, facilitó esta referencia.
 Antes de entrar en el orden del día, he planteado una cuestión previa de la que no doy referencia porque me atañe de modo personal.
 Resuelto este incidente, en el cual se ha invertido cerca de una hora, la comisión estudió el proyecto de ley de bases de reorganización de la carrera diplomática. A propuesta de la ponencia nombrada al efecto, se acordó emitir informe en el sentido de modificar algunos puntos de la base quinta, en lo que respecta a ciertas clases de haberes, que han de prohibir a los funcionarios, como excedentes forzosos, excedentes voluntarios, disponible o cesantes.
 Después se dio lectura al proyecto de reorganización del cuerpo de suboficiales de la Guardia civil, y se nombró una ponencia formada por los señores Ortiz de Solórzano y Velasco Damas. La comisión se reunirá en la próxima semana.
 Después el señor Velasco Damas dio lectura a los periodistas de la cuestión previa a que había aludido el presidente de la comisión y dijo que en una de las últimas reuniones el señor Bermúdez Caffete manifestó que la comisión de presupuestos emitiera dictámenes aprobatorios de créditos, por la forma autoritaria de actuar el señor Vergara, que no permitía a los representantes de las minorías utilizar el derecho a votar.
 La comisión —añadió— el señor Velasco Damas —se ha solidarizado en absoluto con la actitud del señor Vergara por entender que siempre ha sido respetuosa con el derecho de las minorías y porque no es cierto que el señor Bermúdez Caffete no haya podido votar.
 Se han leído los antecedentes, comprobándose que dicho diputado cedista, aun siendo vocal suplente, ha votado en cuantas ocasiones ha sido preciso, o por haberle parecido conveniente, sin necesidad de la autorización escrita, que para los suplentes indica el reglamento, con lo cual se ha demostrado que el señor Vergara ha extremado su benevolencia."

LOS PARLAMENTARIOS DE IZQUIERDA POR CORDOBA
 Esta tarde han celebrado una reunión los diputados del Frente Popular por Córdoba, para tratar de importantes problemas de esta provincia.
 Como no se han adoptado acuerdos, pues fué simplemente una exposición de opiniones de los reunidos, las deliberaciones continuaron por la tarde.

EL SEÑOR CALVO SOTELO VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION
 El señor Calvo Sotelo visitó esta tarde al ministro de la Gobernación. Dijo que había sido simplemente para una cuestión particular y por lo tanto sin interés periodístico.

DIPUTADOS POR JAEN INFORMAR SOBRE UN CONFLICTO
 Algunos diputados por Jaén han dicho, en el Congreso, que esta mañana se declaró en Andújar la huelga general, y que entre la Guardia civil y unos individuos hubo una colisión cruzándose varios disparos y resultando herido un guardia. Esto último no lo afirmaron. Añadieron que la Guardia civil detuvo a varios revoltosos y como el vecindario pide la libertad, al no acceder a ello las autoridades, se declaró la huelga general.
 El gobernador civil resolvió el conflicto y, a las doce, los obreros se reintegraron al trabajo.

LOS PARLAMENTARIOS OBREROS POR MALAGA CONFERENCIAN CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION
 Varios diputados obreros por Málaga se entrevistaron en el Congreso, con el ministro de la Gobernación, para hablarle de la huelga general de dependientes del comercio, planteada en dicha localidad. Dijeron al señor Moles que los dependientes, para estudiar las bases que puedan resolver el conflicto, habían solicitado del gobernador civil permiso para celebrar una Asamblea, negándoseles, y not lo tanto reina entre ellos desconfianza. Hicieron ver también al ministro que no concederle esta autorización es probable que se platee en Málaga un conflicto que pueda terminar en huelga general.
 El señor Moles prometió informarse y resolver.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO Y LOS PERIODISTAS
 Al terminar la sesión de la tarde, el señor Martínez Barrio dijo a los periodistas que habían quedado incorporados al orden del día, el dictamen de la comisión de presidencia sobre el proyecto de ley reorganizando la dirección general de Marruecos y colonias y el apoyo de una proposición de ley, del señor Comas y Piera, restableciendo en su integridad el artículo primero de la ley de 9 de julio de 1835, respecto de los funcionarios de las Cortes.

LA PROYECTADA INTERVENCION DEL ESTADO EN LOS FERROCARRILES
 Esta noche se reunieron los señores Guerra del Río, Pérez Urría, Sol Moreno Torres y Guerrero, que constituyen la ponencia de la comisión de obras públicas, encargada de estudiar el proyecto de intervención del Estado en las Compañías ferroviarias.
 El pleno de la Comisión se reunirá hoy, para comenzar a redactar el dictamen. Después de examinar los escritos presentados a la información pública abierta.

LAS MINORIAS DE UNION E IZQUIERDA REPUBLICANA SE REUNEN CONJUNTAMENTE
 Esta noche se reunieron conjuntamente en el Congreso las minorías de Unión e Izquierda Republicana.
 Al terminar la reunión, don Marcelino Domingo manifestó a los periodistas:
 —Nos hemos ocupado preferentemente de diferentes proyectos de ley. De modo especial de los sometidos a las comisiones de Industria y Comercio y Justicia. En vista de la importancia de los temas, se acordó que la reunión continuase mañana y que asistieran a ella los ministros afectados por los problemas a discutir.
 Tratamos también de las medidas que deben aplicarse a los diputados que faltan a las reuniones parlamentarias.
 Añadió el exministro de Instrucción Pública que se había designado una ponencia para el estudio de un proyecto relacionado con la incorporación al Estado de los médicos de asistencia pública y terminó diciendo que la nueva reunión del grupo se celebrará mañana, a las once de la noche.

COMENTANDO LA AUSENCIA DE MINISTROS DEL BANCO AZUL
 Al comenzar la sesión nocturna, no se hallaba en el Congreso ningún miembro del Gobierno. Transcurrió cerca de una hora de sesión sin que en el Banco Azul apareciera ministro alguno.
 Después de una intervención del señor Gil Robles, el secretario de la Cámara señor Labandera, llamó por teléfono a algunos ministros y acudieron los de Marina, Industria y Justicia.
 En los pasillos de la Cámara, se comentó mucho este hecho.
 El señor Gil Robles hablando con los periodistas, se expresó en los siguientes términos:
 —Esta bien que el Gobierno no haga caso de los ruegos que formularon los diputados de oposición pero por lo menos debe tener la consideración de destacar en el Banco Azul a un ministro para la sesión nocturna."

LOS PARLAMENTARIOS DE IZQUIERDA POR CORDOBA
 Esta tarde han celebrado una reunión los diputados del Frente Popular por Córdoba, para tratar de importantes problemas de esta provincia.
 Como no se han adoptado acuerdos, pues fué simplemente una exposición de opiniones de los reunidos, las deliberaciones continuaron por la tarde.

Jardines Café Suizo
 HOY, GRAN EXITO
Isabelita Serrano
 bailarina,
 y DEBUT de
Emil Corona
 cupletista

La F
 Mad
 del T
 efec
 el ra
 La
 gido a
 guera
 Exco
 en
 en
 el ran
 aten
 expon
 Que
 espec
 clases
 razona
 Feder
 curso
 para e
 ron en
 rado m
 ra la
 se mar
 inadmi
 sector
 produ
 ríe que
 mifista
 ntitivan
 orden
 corrien
 pueden
 patron
 cuenta
 que su
 actual
 constru
 tualida
 misma
 dios p
 exigen
 que la
 ción,
 hallar
 turas
 y por
 y plebi
 resulta
 70 por
 manda
 bases p
 de ella
 para l
 con no
 econom
 ra la
 miento
 hoy ab
 talleres
 de la
 quiera
 ha rein
 que me
 lo d
 de las
 dispos
 tes, pu
 misma
 que te
 ción al
 a teno
 ni y o
 halla r
 interpre
 gramat
 por su
 tivo, p
 formula
 constru
 no, con
 en el c
 cidan
 habrán
 arreglo
 cada o
 Industr
 así prom
 nio objet
 pertubo
 no que
 merced
 dos
 En
 tronam
 teniendo
 con las
 contiene
 de lo c
 nal de
 3 de l
 efecto
 en vigo
 badas p
 Mixto
 ción, p
 tos de
 siempre
 Madr
 presiden
 secretar
 Excm
 jo, San
 Not
 LOND
 mañana
 tarios q
 para Ja
 que la
 treinta
 taría pa
 eito y
 LOND
 lación c
 ñor Ede
 el desc
 cuenta
 tencias
 servia
 LOND
 andria
 Con est
 huques
 cho pue
 LOND
 registra
 los labor
 vich, Re
 fos.

La Federación Patronal de Madrid insta al ministro del Trabajo que declare sin efecto el laudo dado para el ramo de la construcción

Madrid, 8.—12 noche

La Federación Patronal ha dirigido al ministro de Trabajo la siguiente instancia:
Excmo. señor:

La Federación Patronal Madrileña, en la representación que ostenta de los sectores industriales que integran el ramo de la Construcción, a V. E. atentamente y con el debido respeto expone:

Que en momentos anteriores y muy especialmente por el criterio de las clases patronales plasmados en los razonamientos y alegaciones que esta Federación expuso en su escrito-recurso contra las bases de trabajo que para el ramo de la Construcción fueron en su día aprobadas por el Jurado Mixto Circunstancial, creado para la solución del actual conflicto, se manifestó cumplidamente que las referidas bases resultaban totalmente inadmisibles para los industriales del sector de la construcción, y hoy, reproduciendo sintéticamente el criterio que sustentábamos, hemos de manifestar a V. E. que las bases definitivamente aprobadas en virtud de orden Ministerial de fecha 3 de los corrientes, si bien no han sido ni pueden ser aceptadas por las clases patronales que representamos, habida cuenta la imposibilidad económica que supone la situación crítica que actualmente atraviesa la industria constructiva, las cargas que en la actualidad vienen gravitando sobre la misma, que impiden arbitrar los medios precisos para hacer frente a las exigencias materiales y económicas que las bases demandan, esta Federación, con la esperanza siempre de hallar la debida compensación de futuras actuaciones del Poder público y por el obligado respeto al mismo y no obstante haber obtenido en el plebiscito recientemente celebrado un resultado adverso a las bases en un 70 por 100 de su censo patronal, ha mandado acatar a sus asociados las bases por V. E. aprobadas, aun cuando ello supone un nuevo sacrificio para la clase patronal que soporta con notorio quebranto de sus medios económicos, con lesión manifiesta para la industria constructiva, acatamiento que ha aprobado en el día de hoy abriendo las clases patronales los talleres, obras y fábricas a los efectos de la jornada del trabajo, y como quiera que el elemento obrero no se ha reintegrado a sus faenas, hecho que motiva una manifiesta infracción de lo dispuesto en la base adicional, y de las aprobadas por V. E. por su disposición de fecha 3 de los corrientes, pues el plazo de 48 horas que la misma determina ha transcurrido sin que tenga efectividad la incorporación al trabajo, resulta evidente que, a tenor de la expresada base adicional y dados los términos en que se halla redactada, que no permiten otra interpretación que la estrictamente gramatical y a mayor abundamiento, por su carácter categórico e imperativo, procede que las referidas bases formuladas para los trabajos de la construcción, queden sin efecto alguno, con la declaración oficial de que en el caso de que los obreros se decidan a reintegrarse al trabajo, lo habrán de hacer forzosamente con arreglo a las bases aprobadas para cada oficio por el Jurado Mixto de Industrias de la Construcción, pues así procede en estricto cumplimiento de las bases adicionales de que queda hecho mérito, al objeto de que el derecho no sufra perturbación alguna y que el cumplimiento de las disposiciones legales no queden en ningún momento a merced de grupos sociales determinados.

En su virtud, la Federación Patronal madrileña solicita a V. E. que teniendo por formulado este escrito con las manifestaciones que el mismo contiene, se sirva, en cumplimiento de lo dispuesto por la base 5 adicional de las aprobadas por V. E. en 3 de los corrientes, declararlas sin efecto alguno y en su lugar poner en vigor las normas de trabajo aprobadas para cada oficio por el Jurado Mixto de Industrias de la Construcción, pues así es procedente en mérito de justicia que esta Federación siempre pide.

Madrid, 8 de julio de 1936. — El presidente, A. Gómez Román; El secretario, Rafael Gutiérrez.
Excmo. señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Notas de Londres

LONDRES.—El Gobierno publicará mañana el total de créditos suplementarios que solicitará del Parlamento para la defensa nacional. Parece ser que la suma en cuestión se eleva a treinta millones de libras, lo que bastaría para atender a la Marina, Ejército y Aviación durante seis meses.

LONDRES.—Los periódicos, en relación con la marcha al campo del señor Eden, dicen que tiene merecido el descanso, sobre todo teniendo en cuenta que la conferencia de las potencias locarnianas en Bruselas le reserva un arduo trabajo.

LONDRES.—Ayer ha llegado a Alandria el navío de línea "Repulse". Con esta llegada, son ya cuatro los buques de este tipo fondeados en dicho puerto.

LONDRES.—Esta mañana se ha registrado una violenta explosión en los laboratorios del arsenal de Woolwich. Resultaron muertos cinco obreros.

LONDRES.—Comunican de Singan que las tropas de Nankin han conseguido un importante éxito sobre las bandas rojas en la región de Kuei-Chou. Los comunistas han perdido 400 hombres, 200 prisioneros, 300 fusiles y 18 ametralladoras. Los rojos han huido hacia el Oeste, con intención de unirse a otras fuerzas comunistas que ya habían penetrado en la región de Ning-Shai.

LONDRES.—Comunican de El Cairo que se han producido sangrientos encuentros entre los habitantes de dos pueblos que se disputaban la propiedad de una plantación. Tuvo que intervenir la Policía. Hay cuatro personas muertas y 20 heridas.

LONDRES.—En los Comunes, un diputado preguntó al subsecretario de Negocios Extranjeros si el Gobierno alemán había dado alguna explicación acerca de su silencio desde la entrega del cuestionario inglés. El subsecretario respondió que el Gobierno alemán ha alegado la oscuridad de la situación internacional.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

LONDRES.—Suiza no ha autorizado al Negus para residir en su territorio. Se cree probable que Haile Selassie marche a los Estados Unidos.

De Norteamérica ha recibido magníficas ofertas para dar conferencias en varias ciudades.

Elegantes comedores
Modernos dormitorios
Armarios-Camas-Mesitas
Los últimos modelos. Los precios más bajos
SIEMPRE EN LOS
ALMACENES RENCUREL
Once de Junio, 5.—Teléfono 2177

LOS CONFLICTOS SOCIALES

MADRID.—La Dirección de Seguridad había tomado las precauciones necesarias en las inmediaciones de todas las obras en construcción para evitar cualquier clase de incidentes que pudieran ocurrir por la presentación de obreros al trabajo, acordada en el día ayer.

A las ocho de la mañana empezaron a acudir obreros a sus respectivas obras, en muchas de las cuales se hallaban ya otros grupos pertenecientes a la organización que ha acordado mantener el paro, si bien la actitud de estos obreros era pacífica. Según se iban presentando en sus tajos eran invitados por los otros compañeros a abandonarlos y así se fué haciendo, hasta el punto de que a media mañana el paro en las obras era general.

Afortunadamente, no han ocurrido incidentes.

MADRID.—Esta mañana se ha trabajado por obreros de la U. G. T. en algunas obras importantes, tales como la Ciudad Universitaria y el viaducto. No se registraron incidentes. Los obreros de la C. N. T. dicen que ellos mantienen la huelga por no estar conformes con las bases aprobadas. Han publicado un manifiesto, que repartieron esta mañana, justificando su actitud.

MADRID.—El subsecretario de Gobernación dijo esta mañana, refiriéndose al conflicto de la construcción, lo siguiente: —Ha habido una serie de equívocos desconcertantes, a los que han contribuido de modo principal los patronos con su actitud indecisa, en relación a las bases de trabajo.

En realidad no han dicho ni que sí ni que no. Los obreros de la U. G. T.—ha agregado el señor Ossorio Tafall—han concurrido a las obras, encontrándose con que en más de un centenar de ellas los guardas tenían orden de no abrir, y en el resto, aun estando abiertas, faltaban los encargados, capataces e instrucciones. El resumen de todo esto es que ha faltado en absoluto la colaboración de los elementos técnicos de la obra con los obreros.

—¿Qué medidas se van a tomar para contrarrestarlo? —Después diré. No se han registrado coacciones, continuó manifestando el subsecretario. Se han practicado ocho detenciones de extremistas, ocupándose pistolas, y a varios repartidores de hojas clandestinas, redactadas en tonos violentos. Los servicios de protección puestos en ejecución por la Dirección de Seguridad han funcionado perfectamente. En poder del director obra una relación de patronos cuyas obras no se abrieron por ser este un propósito deliberado.

A estas horas está reunido en la Casa del Pueblo el Comité central de la edificación para oír las decisiones de las diferentes secciones. La Comisión ejecutiva de la unificación mantiene su conocida actitud de vuelta al trabajo, y señala la conducta nada clara de los elementos patronales. Pueden ustedes desmentir que no es cierto que los patronos fueran llamados anoche al Ministerio del Trabajo ni al de Gobernación. La visita que hicieron al señor Lluhi fué cumpliendo acuerdos de la Federación Patronal. En cuanto a Gobernación no hubo más que unas llamadas al señor Gómez Román para conocer las decisiones adoptadas en la Asamblea patronal. Por cierto que dicho señor no concurrió a mi despacho. Sin hacer otras manifestaciones, el señor Ossorio Tafall facilitó la siguiente relación de conflictos resueltos: Alicante.—En Elda se ha resuelto la huelga general, siendo el único ramo que no se ha reintegrado al trabajo el de la piel. Palencia.—Se ha resuelto la huelga de los obreros pertenecientes al Sindicato de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.). También en la zona de Reliquia de Guardo se ha resuelto la huelga minera. Valencia.—Se han firmado las bases de trabajo en Puzol. También en Villalonga se trabajó ayer con normalidad.

director de Seguridad ordenó la detención de unos patronos que se habían negado a abrir las obras. Así se lo manifestó a los periodistas, al recibirlos a primera hora de la tarde. También dijo que, aunque en algunas obras se había reanudado el trabajo, en la mayoría subsistía el paro. Por último, añadió que se había practicado la detención de ocho individuos de filiación sindicalista que merodeaban por las cercanías de las obras y a los cuales se les habían ocupado pistolas.

MADRID.—La Comisión ejecutiva de la Federación local de obreros de la edificación de Madrid y limitrofes, ha hecho público un manifiesto en el que se dice que el buen propósito de los obreros de reintegrarse al trabajo no ha sido correspondido por la clase patronal, pues cerca de doscientos patronos han cerrado sus puertas al acceso de los trabajadores.

Ante esta actitud, la Federación local de la edificación no tiene más remedio que aconsejar que no se vuelva al trabajo hasta tanto la clase patronal no diga clara y rotundamente si está o no dispuesta a acatar las bases de trabajo que acaban de ser aprobadas. A pesar de sus vehementes deseos de dar solución al conflicto, no se aconsejará la vuelta al trabajo sin que antes no se hagan efectivas las pérdidas ocasionadas por la intransigente conducta de la clase patronal.

MADRID.—Los obreros de la C. N. T. del ramo de la construcción han repartido un manifiesto diciendo que detrás de ellos están 60.000 huelguistas dispuestos a mantener la actitud adoptada contra los patronos, contra el Gobierno y contra la U. G. T. Piden a sus aliados que mantengan la huelga con toda serenidad. Ataca a los dirigentes de la U. G. T., acusándoles de secundar las maniobras de la Patronal, cuyos intereses defiende el Gobierno.

También ataca al Jurado Mixto Circunstancial que ha pretendido con sus trámites dilatar la resolución del conflicto para llevar a los obreros a la miseria y a la desesperación. Emplaza al Gobierno a que haga frente a la posición de los obreros con las armas. Alienta a los huelguistas a continuar, sobre todo y a pesar de todo, en su actitud, poniendo sus hijos y sus propias vidas para conseguir el triunfo. Termina diciendo que nadie, en las condiciones actuales, podrá reanudar el trabajo sin abdicar de la dignidad de hombre.

MADRID.—En el domicilio de la Federación Patronal Madrileña, donde hemos estado a última hora de la tarde, estaba colocado en la tabilla el mismo anuncio de anoche en el que se daba cuenta a los patronos de que no pudiesen obstáculos a la entrada de los obreros al trabajo.

Hablamos con algunos de los asociados allí presentes, quienes manifestaron que la clase patronal había acatado las órdenes del Gobierno, abriendo esta mañana todas las obras, si bien los obreros, después de entrar al trabajo, eran sacados por elementos perturbadores. Si algunas fábricas no abrieron, como las de mosaico, fué debido a no contar con las materias primas precisas que habían de ser suministradas por ramos en que trabajan especialmente obreros de la C. N. T. Hicieron constar que ellos darán todas las facilidades a los obreros para reanudar el trabajo, siempre respetuosos con las órdenes del Gobierno.

MADRID.—A las ocho y cuarto de la noche el ministro de Trabajo dijo a los periodistas, con respecto al conflicto de la construcción: —Mi impresión es que se arreglará en dos o tres días. Hoy han acudido al trabajo los obreros de la U. G. T. Mañana intentarán entrar bastantes de la C. N. T. y el viernes o el sábado yo supongo que entrarán todos. No hay que perder los nervios por el hecho de que al dar una central sindical la orden de vuelta al trabajo, aceptando un laudo del Gobierno, no se cumpla en su integridad, pues no hay que olvidar que después de bastantes semanas de paro los obreros pierden sus relaciones que tienen en la obra y hasta que no se ven en los tajos no cambian impresiones y se deciden a tomar una solución. Lo esencial es—añadió—que el día ha transcurrido tranquilo y que, aunque no muy optimista, yo tengo la esperanza, como digo, de que todo lo más en tres días, habrá vuelto la normalidad.

tregadas a la Empresa, para su conocimiento. No puede pues, adelantarse si se irá o no al paro en fecha inmediata.

MADRID.—Esta mañana dejaron de entrar al trabajo unas doscientas obreras de la sección de punto de la fábrica Quirós, que habían presentado a la Empresa nuevas bases, para su aceptación. En las demás secciones de la Casa, los obreros trabajaron con normalidad y no se registraron incidentes.

MADRID.—Se ha reunido el Jurado Mixto Circunstancial del ramo de la Madera. Patronos y obreros con tímida discutiendo las bases. En tanto se mantiene la huelga. Por la tarde seguirán las deliberaciones del Jurado.

MADRID.—Desde las diez y media de la noche hasta la una de la madrugada estuvieron reunidos en el Ministerio de la Gobernación, con el señor Moles y el ministro de Trabajo, el Comité directivo de la U. G. T., gremio de la construcción, y con representantes de la Patronal. A la expresada hora, los señores Lluhi y Moles, acompañados del señor Ossorio y Tafall, recibieron a los periodistas, y el ministro de Trabajo se expresó en los siguientes términos: —He llamado a la Comisión ejecutiva de la U. G. T., del ramo de la construcción y a la Federación Patronal: A los obreros les he dicho que si el viernes por la mañana, dado lo avanzado de la hora, en estos momentos, comparecen al trabajo, el Gobierno—es decir—el ministro de Trabajo, mantiene íntegra la resolución dictada. Si no lo hicieran, se aplicará la base quinta adicional, que deja sin efecto las bases de trabajo últimamente redactadas.

La Federación Patronal—continuó diciendo el ministro—ha accedido a enviar hoy una comunicación oficial a todos sus afiliados diciéndoles que el viernes abran todos los talleres y obras y que acepten las resoluciones dictadas. Intervino en este momento el señor Moles para decir: —Inexorablemente, el Gobierno está dispuesto a hacer cumplir cuanto le dicho el ministro de Trabajo. Fuera de este asunto, no hay ningún otro de interés, salvo la resolución de la huelga de transportes de Granada mediante la intervención del gobernador civil, con lo que se ha evitado la declaración de la huelga general en aquella capital.

MALAGA.—La huelga de los obreros mercantiles sigue en el mismo estado. No obstante, las órdenes dadas por el gobernador, estos siguen cerrados. Las coacciones de los huelguistas se han extendido incluso a los apoderados de las casas comerciales que ya no trabajan. Se han registrado varias agresiones pero no se han utilizado armas. Se ha ordenado nuevamente por el gobernador que se abran los establecimientos y ha amenazado con la detención de los huelguistas por todo el tiempo que dure la huelga, si no respetan la libertad de trabajo.

MALAGA.—En Vélez-Málaga se ha declarado hoy la huelga general. Parece que los obreros quieren dificultar la celebración de un mitin patronal obrario convocado para hoy en dicha ciudad. Hasta ahora hay tranquilidad.

ALICANTE.—En Villena, un grupo de mujeres huelguistas de una fábrica de géneros de punto, agredió a Camilo Casanueva y a un hijo, causándole diversas lesiones. Fueron detenidas dos obreras. SEVILLA.—Dicen de Gerena que se han declarado en huelga los campesinos. En una finca propiedad del exmarqués de Albarrada, un grupo disparó contra un guarda jurado que milagrosamente resultó ileso.

Información de Francia

PARIS.—Se ha celebrado la sesión de clausura de los trabajos del comité Francia-España, que suspende sus reuniones periódicas hasta el invierno. La reunión, fué presidida por el embaajador de España, a quien acompañaba el presidente del comité, M. Bouvier y el agregado cultural a la embajada señor Viñas, asistiendo numerosos miembros del comité.

PARIS.—Según datos del Ministerio del Interior, el número de huelguistas en el día de hoy, en todo Francia, es de 80.500. PARIS.—Preguntado por algunos periodistas, el secretario general del partido comunista, señor Thorez, declaró, que está en el interés de la clase obrera inclinándose ante la ley republicana, pero que él jamás desaprobará la ocupación de las fábricas y que además el mayor riesgo que podría arrostrar la República sería el de emplear la fuerza contra el proletariado.

PARIS.—"Paris-Midi" dice que el Gobierno está dispuesto a aplicar las medidas anunciadas ayer en el Senado, para evitar nuevas ocupaciones de fábricas. PARIS.—El ministro de Hacienda, Auriol, dió explicaciones sobre los proyectos de control de los haberes en el extranjero y sobre la reforma de la contabilidad pública ante la Comisión de Hacienda de Senado. TARDES.—En la región de Tarbes, un ciclón desencadenado ayer, ha causado enormes daños en las poblaciones y en el campo. Varias personas sufrieron heridas de gravedad.

De Cataluña

ESTALLA UNA BOMBA
BARCELONA.—En una peluquería de la calle de la Industria estalló una bomba que ocasionó algunos desperfectos.

HALLAZGOS DE ARTEFACTOS EXPLOSIVOS
En Alcañar, en una finca propiedad de doña Candelaria Española, fueron halladas dos bombas de gran potencia. Se ignora si se trata de un atentado o si alguien las dejó allí abandonadas.

LAS BASES PRESENTADAS POR LOS OBREROS DE LUZ Y FUERZA
Las empresas de luz y fuerza, han anunciado una visita al consejero de Trabajo para hablarle de las bases que tienen presentadas los obreros.

SE PRESENTAN AL JUZGADO
Espontáneamente se han presentado al Juzgado los directivos de Renovación Española, Jaime Serra y Evaristo Mora, que, se hallaban reclamados en rebeldía por depósito de armas.

EL PROBLEMA FERROVIARIO Y CATALUÑA
Ha visitado al presidente de la Generalidad una representación de la Asociación para la defensa del ahorro, acompañada del diputado a Cortes señor Rubio, para exponer al Gobierno de la Generalidad la enorme trascendencia que tiene para Cataluña la solución favorable del problema ferroviario. Cataluña tiene invertidas en obligaciones ferroviarias un capital de dos millones de pesetas, que representan todo el haber de la clase media catalana y todo el pequeño ahorro a través de las Cajas de Ahorro. Al mismo tiempo los comisionados han entregado al señor Companys el texto de la conferencia recientemente pronunciada por los señores Ribó y Rubio, con las conclusiones adoptadas.

El señor Companys prometió el apoyo del Gobierno en el labor patriótico de defender el ahorro catalán.

ANUNCIO DE HUELGA
GERONA.—Los cocineros, camareros y ayudantes de café han anunciado la huelga para el día 14 de este mes, si en dicha fecha no han sido aprobadas las bases de trabajo que tienen presentadas.

Entre otras mejoras solicitan la supresión de las propinas a cambio del 25 por ciento de la recaudación del establecimiento y dos pesetas de aumento en los jornales. También han anunciado la huelga los obreros del ramo del yute, curtidores y peluqueros del Sindicato de Trabajadores de Bañolas.

INCIDENTES EN UNA FABRICA
En la fábrica de ladrillos propiedad de don Antonio Montseni de esta capital se han producido algunos incidentes entre los obreros y el propietario debido a la aplicación de las bases de trabajo recientemente aprobadas. El propietario ha decidido cerrar la fábrica quedando sin trabajo cincuenta obreros.

El delegado de Trabajo interviene en el asunto a fin de poder llegar a una solución.

INCENDIO EN UNA FABRICA
GERONA.—En Llagostera se ha declarado un incendio en una fábrica de serrín de corcho y aglomerador propiedad de Francisco Martínez, motivado por un cortocircuito. Todas las existencias han quedado, destruidas y parte del edificio sufrió bastantes destrozos de consideración. Las pérdidas se calculan en unas cien mil pesetas.

AL ESCALAR UNAS ROCAS SE MATA
GERONA.—El acudalado propietario de Lloec de Mar José María Serrama Más, de treinta y dos años, soltero, ha sido hallado cadáver en un arrecife de aquella costa.

Por las averiguaciones practicadas se ha venido en conocimiento de que el citado propietario salió de su domicilio con el propósito de coger un nido de gaviñanes situado en el alto de uno de los acantilados, y al querer escalar las rocas resbaló, cayendo al fondo y matándose.

REGAD CON BOMBAS
Worthington
MAS AGUA MENOS GASTO
AL C. PEÑALVER, 13. MADRID

Anselmo Montilla
General Zurbano, 9
LOGROÑO

EXCURSIONES

COCHES RAPIDOS, COMODOS Y MODERNOS

A PAMPLONA

El sábado: Salida, 1'45 de la tarde. Regreso, 8 de la noche. El domingo: Salida, 4 de la mañana. Regreso, 10 de la noche.

A SANTANDER

Todos los sábados a las dos de la tarde. Regreso, los lunes a las dos de la tarde. Se dan billetes semanales y quincenales. Precios reducidos.

SALIDAS: ESQUINA "CAFÉ SUÍZO"

Caso de no completarse los coches, no se efectúan los servicios

Informes en: Cámara de Transportes. GALLARZA, 2, 1.º - Teléfono 1841. Estanco próximo a la Granja Oriente y Administraciones de Juan Martínez, Bajos del Gran Casino y La Hispano Arnedana, en Café Habana.

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

Una historia de amor

Un extraño romance ha concluído felizmente, para dos personas por lo menos, en uno de los más pintorescos lugares de la vieja Europa, en medio del Danubio. El protagonista de esta historia es un carácter romántico y errático cuyas ansias de aventura tuvieron realización viviendo en una pequeña comunidad turca, emplazada en plena Europa moderna.

Alois Scholtz, un rico comerciante en maderas de Arad, había sido oficial de artillería del ejército austro-húngaro durante la guerra. Sirvió en uno de los lugares más peligrosos en los Balcanes, en el sitio de Monte Lovcen, en Montenegro.

Pasaron muchos meses antes de que se hubiese recuperado por completo de su debilidad nerviosa. En ese plazo se firmó el armisticio. Los padres de Alois le indicaron la conveniencia de contraer matrimonio, creyendo que era el medio más seguro de lograr su curación completa.

La boda de Alois Scholtz y Yolán Bzentendrey fue convenida para agradar a sus padres, constituyendo un acontecimiento en la ciudad de Arad. La novia se presentó vistiendo luto riguroso por su primer novio y Alois en lugar de ofenderse por ello lo encontró interesante y romántico.

La escandalosa publicidad del asunto dió a Scholtz lo que de otro modo quizás no hubiera conseguido nunca. El consentimiento de Yolán para el divorcio. Los dos amantes se casaron de nuevo en el mismo lugar y adoptando las costumbres turcas viven felices en la isla privilegiada.

¡eres continúa tapándose con espesos velos, los hombres gastan el fez elástico y pueden tener cuantas mujeres deseen. A este lugar se dirigieron Alois Scholtz y Baba Stolz, por consejo de Zedvicky, Alí de acuerdo con los ritos solemnes del Corán, adoptaron la fé mahometana.

El nuevo matrimonio regresó a Arad y Scholtz comunicó a su esposa número 1, lo que había hecho, añadiendo que deseaba convertir su casa en un harem y llevar a él a su esposa número 2, y que a menos que Yolán recibiese 2, Baba con todo cariño y amistad, llevaría a su casa más mujeres, puesto que las leyes de Ada Kaleh le permitían tener hasta cinco mujeres.

El fiscal ordenó el arresto de ambos. Declaró que aun cuando las leyes y privilegios de Ada Kaleh eran válidas para los habitantes de la isla, Scholtz-Nadzi y Baba Munover no podían beneficiarse de ellas por el simple procedimiento de adoptar la fé mahometana, especialmente porque lo habían hecho con el único objeto de burlar las leyes rumanas a las que estaban sometidos.

El juicio causó mayor sensación que la boda de Alois y Yolán. El Tribunal citó como testigos a diversas personas de ambos sexos de la isla. Las mujeres se presentaron con sus velos tupidos y el juez las ordenó que se descubriesen, alegando que su testimonio no tendría valor alguno mientras no pudiese identificarse su personalidad.

El Tribunal declaró culpables a los dos amantes siendo condenados Alois a cuatro meses de cárcel y Baba a tres meses. Afortunadamente para ellos por dicha época el gobierno rumano otorgó una amnistía general y pudieron abandonar la cárcel casi inmediatamente.

La escandalosa publicidad del asunto dió a Scholtz lo que de otro modo quizás no hubiera conseguido nunca. El consentimiento de Yolán para el divorcio. Los dos amantes se casaron de nuevo en el mismo lugar y adoptando las costumbres turcas viven felices en la isla privilegiada.

ECOS DE HARO

DEFUNCIÓN.— A las ocho de la noche de ayer, martes, dejó de existir, a los 54 años de edad, nuestro estimado convecino Eladio Viguera Ugarte, quien por la estabilidad de su trato tenía granjeadas numerosas amistades entre sus convecinos, que han sentido profundamente su muerte, como lo prueba el hecho de haberse visto muy concurrido el acto de conducir su cadáver al cementerio, el cual ha tenido lugar a las doce y media de la mañana de hoy.

Y aquí empezó la novela. El hombre desgraciado en su matrimonio y la joven en el umbral de la vida, se enamoraron profundamente. Una vez más intentó Alois conseguir el divorcio, pero Yolán, tan pronto como descubrió que tenía una rival, se negó con más firmeza que nunca. Scholtz hizo todo lo posible para obtener la libertad precisa para casarse con Baba. Al fin uno de sus amigos, Carlos Zedvicky tuvo una idea brillante.

En uno de los lugares más pintorescos del curso del poderoso Danubio, existe una pequeña isla a la que aún no ha llegado la corriente civilizadora moderna. Es una pequeña fortaleza avanzada en antiguo Imperio Turco. Incluso su nombre, Ada Kaleh es turco. Cuando los turcos fueron expulsados de Hungría y los Balcanes en el siglo XVII, Ada Kaleh continuó siendo turca, aunque geográficamente unida a Hungría, pero con leyes, costumbres y privilegios turcos, tal como están exenta de impuestos húngaros, que todavía subsisten. El tratado de paz puso la isla bajo el dominio de Rumania, pero la pequeña colonia turca conserva sus derechos. Aún más, es el único lugar de Europa fiel a la antigua tradición mahometana y a la cual no ha llegado la ola modernizadora de

SUN INSURANCE OFFICE LTD.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS

Fundada en Londres el año 1710

La Compañía de seguros más antigua del mundo

CAPITAL Y RESERVAS: EXCEDEN DE PTAS. 200.000.000

INCENDIOS -- ACCIDENTES

Agente General en la provincia de Logroño

FERNANDO RAMIREZ

REPUBLICA, 98, 1.º TELEFONO 18-05

tora (que hay que suponerlo), nos espera una buena tarde de toros.

La Banda cómica-taurina el "En Plas Bilibio", que dirige el profesor "Barullós", ya lleva unos cuantos días ensayando el repertorio que habrán de interpretar en el festival. Son tantas las genialidades que en los ensayos viene poniendo en práctica "Barullós" y tal la comicidad que imprime en la dirección de la Banda, que estamos seguros que el domingo el regocijo será unánime y apoteósico.

Para evitar torcidas interpretaciones, hemos de aclarar que en la organización del festival no tiene arte ni parte la sociedad denominada "Centro de Protección al Arte Rodado", pues como ya decimos al comienzo de esta crónica, se trata de la iniciativa de un grupo de conductores y propietarios de automóviles.

Aprovechando este inciso, significamos que con ocasión de la festividad de San Cristóbal, la indicada sociedad "Centro de Protección al Arte Rodado", ha organizado una cena que se celebrará en el restaurant "Savoy", a las nueve de la noche del próximo viernes, día 10, a la que ha invitado a sus asociados, pudiéndose recoger las tarjetas en el citado restaurant o en su domicilio social.

Entre los nombres que publicamos como participantes en la becerrada del domingo, hicimos figurar como peón de lidia a don Ladislao Muga. No obstante venir figurando este nombre en los programas repartidos al público, nos consta que no intervendrá en el festival.

ANÁLISIS CLÍNICOS FARMACIA DR. PERUCHA CLASES PARTICULARES Curso de verano. Clases intensivas de Matemáticas, Física, Dibujo, etc. Clases especiales de Matemáticas para Ingreso Oposición Magisterio. Aparadores de Obras. Ingreso en la Escuela y asignaturas.

NEGOCIO BUENO, tomando en traspaso comercio de ultramarinos acreditado. Informes en LA RIOJA. MEDIAS MALLA, 2'50 ptas. MEDIAS HILO, desde 2 ptas. MEDIAS SEDA, desde 1 peca. MEDIAS SPORT, baratísimas.

LACALZADA Sagasta, 25, Marqués San Nicolás, 97. Regalo de los Cupones "La Acción" por cada 25 céntimos de compra.

Dr. M. ARTACHO Médico Militar. Medicina Interna Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Como consecuencia de la modificación introducida en los servicios de la Dirección General de Prisiones, ha sido destinado a la misma el Administrador que era de esta prisión don Pablo Castellanos Escudero.

Club Deportivo Logroño La Junta Directiva de esta Sociedad cita a los señores ayalistas propietarios en el Café de Los Dos Leones, para entregarles la dimisión de sus cargos para el día 15 del corriente. Logroño, 8 de julio de 1936.

A PAMPLONA EL SABADO Bienvenida-Noain Salida, a las 4 de la mañana. Regreso, a las 8 de la noche. Billetes: Bar Guugué y Bar Brillante. PRECIO: IBA Y VUELTA: 8 PTAS.

SE ARRIENDA UN PISO en la casa de Banca de Juan Palacios. En la noche de ayer se celebró en la Alcaldía una reunión de los señores que integran la Junta de Colonias, quedando esta constituida definitivamente y tomándose algunos acuerdos necesarios para el más pronto funcionamiento de aquellas, en las mejores condiciones.

J. Fernández González Director Dispensario Antituberculoso Pulmón - Tuberculosis - Rayos X Bretón de los Herreros, 44. Logroño. En el jardín del Café Suizo, grato lugar para estas noches calurosas, continúa cosechando muchos aplausos, la bella artista, estrella de las danzas, Isabelita Serrano.

En la noche de ayer se celebró en la Alcaldía una reunión de los señores que integran la Junta de Colonias, quedando esta constituida definitivamente y tomándose algunos acuerdos necesarios para el más pronto funcionamiento de aquellas, en las mejores condiciones.

ALUBIAS PARA SIEMPRE Insuperables, exquisitas Sólo en Casa Pizuelo Gallarza, 16. Teléf. 1420 Nota: Anís para guindas.

Dependientes de Comercio

Se os convoca a Junta General mañana, jueves, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda, en nuestro domicilio social, Pl y Margall, 4, entresuelo, para discutir las Bases. Se os ruega la más puntual asistencia.—EL COMITE.

SU VERANEO SERA MAS DELICIOSO SI DISPONE DE BUENOS PRODUCTOS DE TOCADOR

PERFUMERIA VIUDA DE ELIZONDO

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Teófilo Ulecia Sáenz, de 23 años, chófer, de Ribafrecha, de herida contusa en el dedo índice izquierdo, curada con la manivela del coche.

Victoria Rezola Izaguirre, de 47 años, de herida contusa en la región tenar de la mano izquierda y en el tobillo, por atropello de bicicleta. Eduardo Aguirre Llorente, de 20 años, mecánico, de erosiones en el malleolo interno izquierdo, causadas con la bicicleta.

La Asociación de ex-alumnos del Colegio de San José, que recientemente realizó una interesante excursión a Burgos, proyecta para los días 25 y 26 del mes corriente otra al Monasterio de Piedra, siempre que se completen 29 plazas. El coste será de 45 pesetas, comprendido viaje, tres comidas y la entrada al Monasterio.

Ayuntamiento de Logroño

AVISO DE INTERES A LOS CONTRIBUYENTES Desde el día 1.º de julio, queda abierto el período de cobranza voluntaria de cédulas personales del ejercicio actual 1936, que tendrá de vigencia hasta el 31 de agosto próximo.

Finalmente, también se recuerda a los contribuyentes que la Oficina de Recaudación se halla establecida en los bajos del Palacio municipal (Plaza de Amós Salvador, 1), Jefatura de Policía Urbana; y que la obligación del contribuyente es hacer efectiva su cuota en dicha Dependencia.

Logroño, 8 de julio de 1936. El Alcalde-Presidente, BASHILÓ GUREUA

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos -- Músculos -- Articulaciones Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-26

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46 Ha regresado de Valladolid, después de terminar con notas de sobresaliente las carreras de practicante, matrona y enfermera, la señorita Fí del Rivero. Nuestra enhorabuena.

PERMANENTE

Henry Vedette-1936 Sin corriente sobre la cabeza. Sin Hilos. Sin Calor.

La verdadera maravilla para producir bellas ondas naturales, anillas caracolitas y buclesitos. Peluquería de Señoras AYUCAR República, 58. -- Teléfono, 1959

FRANCISCO ANGUIANO

ESPECIALISTA EN PARTOS Vara de Rey, 12, 1.º

m. martinez de pinillos oculista. medicina general m. carmen, 8. -- teléfono, 1950

En el Hospital Provincial, sala de urgencia, fueron asistidos ayer Emilio San Rodrigo, de 26 años, mozaista, de herida cortante en el antebrazo izquierdo, causada con una cuchilla en el taller, y una niña de 14 meses, a la que hubo de extraírsele de la laringe un caramelo.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Bonito en barril

A 4 PTAS. KILO VENTA - CASA FRANCISCO GONZALEZ

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Angel Tonán Herce, Francisco Peñaranda Ordo. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Manuel Noa Cay con Concepción Galán Frías.

Mateo G. Baquero del Rio

Del Instituto Madinaveitia Estómago - Hígado e Intestinos. Rayos X y Laboratorio M. de la Mata, D. Teléf. 2121.

SI SABE CÓMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en estos días 10 y 11 de julio

Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar, sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono 1068

Recibirá las consultas en la acreditada Perfumería

Casa Amalric

REPUBLICA, 104 y 106



M... A... Jenti... gado... país... por... dado... R... pani... reco... en 2... gran... El d... guid... reco... reco... Esta... R... se... por... haya... nanci... El fin... con... R... R... vlado... Jole... Local... Et... rand... testa... NA... puert... de la... yilliza... BE... clusión... Emilio... organ... esplori... BE... vitch... yuge... que e... de la... flecto... esforz... posibi... KO... bre se... mera... KO... ta de... tores... sados... han si... a traba... la Rep... muerte... MO... 64 año... Negoci... vich C... EL... por un... contra... tres of... gento... nerales... bario b... EL... egipcio... sido en... está vi... minará... de los... otoman... en El C... en Ank... JER... ha dirij... dlado... próximo... ristas... TEH... esta car... registra... todos k... TOKI... rman... reciente... cia de... efectuad... amanece... LA H... rado nu... tivo del... to comp... LA H... yadons... (demand... las raso... la demar... Estados... LA H... que el n... de comp... el coron... te. Se h... que reve... piradores... rán dete... pilsanos... BUEN... Anunció... presidente... tribia... NUEV... 82 perso... me calor... sevett ha... a las 170... la sequía... sado 120... del Norte... NUEVA... ral ha co... programa... sados por... vé subver... habitantes... los destro... as de lo... CHICAG... leja senti... Oeste, ha... mantener... has han f... tantes a o... NI Observ... que espera... Mo de ter... NUEVA... wdonga h... nata mañ... mo, su der... timonio... NUEVA... millonario

ESPEJISMOS

EL JUSTO MEDIO

El efecto que en todas partes ha pro-

Cada día me afirmo más en la creen-

La dictadura es vieja como la huma-

El fascismo, hijo de las circunstancias

El fascismo tenía que disimular al-

Todo eso contribuye a formar un

El fascismo tiene su dogma y exige

Me guardaré mucho de recomendar

ritu ponderado" de 1840, perfectamen-

El siglo diez y nueve camina a la fusión.

Hace poco menos de un siglo que

El justo medio! ¡Qué les hablen

JOSE ESCOFET

(De "La Vanguardia")

Disposiciones de interés

Madrid, 8.—12 noches

El ministro de Hacienda ha apro-

Tercera. Los vendedores al por

Vistas varias instancias de labra-

"Primer. Que el epígrafe 71 de

Segundo. Que se suprima el epí-

El ministro de Trabajo ha publica-

"Las reiteradas peticiones eleva-

Segundo. Que se suprima el epí-

El ministro de Trabajo ha publica-

"Las reiteradas peticiones eleva-

Segundo. Que se suprima el epí-

El ministro de Trabajo ha publica-

"Las reiteradas peticiones eleva-

Segundo. Que se suprima el epí-

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

La etapa Lille Charleville la gana el belga Wienck

ANTECEDENTES DE LA ETAPA

La segunda etapa de esta Vuelta se

La escapada pudo haber sido cosa

Con satisfacción consignamos que

Los españoles se clasificaron: Car-

Hubo una fuerte batalla desencena-

Los españoles se clasificaron: Car-

El año 34 la ganó Le Gréves, se-

Los españoles se clasificaron: Car-

CHARLEVILLE.—Se ha corrido en

Han iniciado esta segunda parte de

Los españoles se clasificaron: Car-

sus propósitos de escaparse hacen

La escapada pudo haber sido cosa

Con satisfacción consignamos que

Los españoles se clasificaron: Car-

- 7. S. Maes (Bélgica), 12-40-24.
8. R. Maes (Bélgica), 12-40-24.
9. Le Greves (Francia), 12-40-24.
10. Elerinck (Bélgica), 12-40-30.
11. Middelhamp, Holanda, 12-41-0.
12. Vervaecke, Bélgica, 12-41-00.
13. Iván Marie, turista, 12-41-00.
14. Kint (Bélgica), 12-41-00.
15. Speicher (Francia), 12-41-22.
16. Mithouard, Francia, 12-41-42.
17. Hendicks (Bélgica), 12-42-02.
18. Goasmet (turista), 12-42-02.
19. Oianello (turista), 12-42-03.
20. Tiempo empleado por los corredores españoles en las dos primeras etapas:
Mariano Cañardó, 12-47-24.
Julán Berrendero, 13-2-42.
Federico Esquerri, 13-2-52.
Salvador Molina, 13-7-28.
Emiliano Alvarez, 13-13-46.

CLASIFICACION INTERNACIONAL

- Primero.—Francia.
Segundo.—Bélgica.
Tercero.—Alemania.
Cuarto.—España-Luxemburgo.
Quinto.—Suiza.
Sexto.—Austria.
Séptimo.—Holanda.

Del País Vasco

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DONOSTIARRA

SAN SEBASTIÁN.—Ha regresado de Madrid, reintegrándose a su cargo en la Alcaldía el señor Sasiain,

En vista de lo anterior, en la última reunión de ministros no dete-

Anunció que en la reunión se acordó pedir al Gobierno dicte una

EL GOBERNADOR HABLA DE LOS CONFLICTOS SOCIALES

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

Recibió a mediación a los periodistas el señor Ponzoa, a quienes manifiestó que había recibido la visita

he puesto al habla con el Ministerio de Obras Públicas, y también con la Empresa constructora de pantanos y puertos,

A preguntas de los periodistas dijo el gobernador que tenía impresiones optimistas acerca de la solución

HALLAZGO DE OTRA BOMBA EN BEGONA

A las cinco de la tarde de ayer se presentó en la Comisaría central de la Guardia municipal la joven de 14 años María Luisa Toledano,

Trasladados al lugar del hallazgo los gendarmes municipales, comprobaron que, en efecto, se trataba de una bomba, que fue recogida con las debidas precauciones y trasladada a la Inspección de Vigilancia.

UN NIÑO AHOGADO

A las siete de esta mañana salió de su casa, sita en el barrio de la Cooperativa de Zorroza, el niño de ocho años Marcos Clemente Floren

Medio hora después, el individuo Manuel Fernández Bilbao, al acercarse a un bote de su propiedad que estaba atravesado en las escaleras

Sospechando que se tratase de alguna desgracia, puso el hecho en conocimiento de las autoridades, y tripulando su bote, realizó algunas indagaciones por aquellos lugares, sin fructo.

Poco después apareció flotando sobre las aguas del río Nervión el cadáver del infortunado niño, dándose aviso del hecho al Juzgado de guardia,

NOTAS DE ALAVA

VITORIA.—El señor Navarro Vives manifestó hoy a los periodistas que había girado su anunciada visita a los Ayuntamientos de Amurrio y Llodio.

En Amurrio se enteró de los problemas que más preocupan, y que son, construcción de la Casa de Correos, construcción del cuartel de la Guardia civil y continuación de las obras de la Estación del Norte.

Respecto a su visita a Amurrio, dijo que había ordenado la demolición del muro que separaba al antiguo cementerio civil del cementerio municipal de aquel pueblo y que en Llodio había girado una visita al Ayuntamiento y esperaba que le remitieran una nota de los problemas allí planteados que interesara resolver.

Después y dando fin a su charla, dijo que se proponía perseguir a los propaladores de bulos, que han vuelto a hacer acto de presencia, contribuyendo al confusionalismo y a la alarma de la opinión pública.

Respecto a su visita a Amurrio, dijo que había ordenado la demolición del muro que separaba al antiguo cementerio civil del cementerio municipal de aquel pueblo y que en Llodio había girado una visita al Ayuntamiento y esperaba que le remitieran una nota de los problemas allí planteados que interesara resolver.

Después y dando fin a su charla, dijo que se proponía perseguir a los propaladores de bulos, que han vuelto a hacer acto de presencia, contribuyendo al confusionalismo y a la alarma de la opinión pública.

Respecto a su visita a Amurrio, dijo que había ordenado la demolición del muro que separaba al antiguo cementerio civil del cementerio municipal de aquel pueblo y que en Llodio había girado una visita al Ayuntamiento y esperaba que le remitieran una nota de los problemas allí planteados que interesara resolver.

Después y dando fin a su charla, dijo que se proponía perseguir a los propaladores de bulos, que han vuelto a hacer acto de presencia, contribuyendo al confusionalismo y a la alarma de la opinión pública.

Respecto a su visita a Amurrio, dijo que había ordenado la demolición del muro que separaba al antiguo cementerio civil del cementerio municipal de aquel pueblo y que en Llodio había girado una visita al Ayuntamiento y esperaba que le remitieran una nota de los problemas allí planteados que interesara resolver.

Después y dando fin a su charla, dijo que se proponía perseguir a los propaladores de bulos, que han vuelto a hacer acto de presencia, contribuyendo al confusionalismo y a la alarma de la opinión pública.

BALNEARIO DE GRAVALOS (Logroño)
Las aguas más ricas del Mundo, en mineralización, dentro de las de su clase
HERPES — ECZEMAS — ESCROFULISMO
Catarrros crónicos. — Estreñimientos rebeldes. — Enfermedades propias de la mujer
El Balneario se halla magníficamente instalado y dotado de todos los adelantos modernos
INFORMES EN LA ADMINISTRACION DEL MISMO BALNEARIO

El viaj...
No he podido...
Se verificó un banquete en el que se pronunciaron discursos.

El viajero bebe en las fuentes

El viajero que prepara un libro sobre su país, busca fuentes de información; si es un romántico, las encuentra en seguida; aun sin salir de su cuarto, le basta beber en el manantial de su imaginación.

El espíritu de Chateaubriand es más florido que los Trópicos y prefiere este Mississippi con orquídeas y cocodrilos a este Egipto que el "itinerario" atraviesa apresuradamente, o este Santo Sepulcro lleno de osamentas literarias de sus predecesores.

Loti no nos encanta por su documentación, y la exactitud de los detalles no añade nada a su escritura mágica.

Una tarde cuando estaba yo en Getsemáni con el viejo intérprete del consulado de Francia, que, medio siglo antes había acompañado a Loti, no pude por menos de evocar en voz alta el pasaje en que el escritor, arrojado toda la noche en el monte de los olivos golpeó hasta el alba su corazón incrédulo sin lograr hacer brotar la plégria... "¡Hasta el alba!" exclamó el intérprete; M. Loti sintió frío en seguida y me dijo: "No he traído el abrigo; vámonos pronto!" ¿Para qué el riesgo de coger un resaca? ¿No puede un hombre sensible contentarse con mojar los labios en una fuente sin necesidad de beberse todo el agua?

El viajero que no se fia de su genio deberá trasladarse al país que comenta y avanzar por él prudentemente la varita de avellano en la mano.

Entre las fuentes que se le ofrecen unas serán inspidas y otras estarán envenenadas.

Ante todo es menester que sepa pasarse sin cartas de recomendación ellas le introducirán cerca de personajes oficiales de los cuales no sacaría más que informaciones de propaganda, o de intelectuales que, deseados de captarle y deslumbrarlo le suministrarían anécdotas suculentas, pero vanas, porque le replicarían no hiciera uso de ellas, y si se trata de gentes de mundo, éstas son por definición opuestas a todos los regímenes, porque no brillan más que en la crítica.

Si es célebre, servirá de argumento para la causa de unos; si no lo es tanto, de ornamento para los salones de otros; en el primer caso será ahogado en champagne ly, en el segundo, en tazas de té.

Por consiguiente guarde en su bolsillo las cartas de introducción y no las saque bajo ningún pretexto; ellas abren las puertas, pero cierran los seres.

¿Por qué medio, pues, se informará el viajero?

Hay el método directo; ir al café o a casa del peluquero. Pero quedará harto de historias que corren las calles desde hace veinte años. ¿Inclinarse sobre el alma de las mujeres?

Estas Dailias le cortarán el cabello al rape.

Sentarse en un mojon del camino e interrogar a los paseantes? Sería una casualidad extraordinaria el dar con un hombre imparcial bien informado y además comunicativo. Salvo en "Las Mil y una noches", eso no lo he visto nunca.

Cansado, el escritor que hasta entonces ha luchado valerosamente contra la todopoderosa atracción de lo impreso, sucumbe al fin, y se dirige hacia las bibliotecas. Allí, todos sus predecesores salen en tumulto de los polvorientos estantes; cada uno grita su verdad; y esta verdad es verdadera, aunque contraria a la verdad igualmente verdadera del vecino; el concierto de voces discordantes, desespera; pero, por otra parte, la unisonancia de voces es fastidiosa y nada convincente.

Finalmente, tropezará con la roca de un genio que no le servirá para nada porque, en una palabra, el genio ya lo ha dicho todo; su llama ardorosa, ha volatilizado las fuentes. Ejemplo: desde hace tres mil años,

los hombres celebran el Nilo; del más antiguo de los cronistas al más reciente de nuestros novelistas todos han inundado con su tinta el fecundario pero nada han dicho que no esté ya en esta frase: "El Egipto es un presente del Nilo, y dicha frase es de Herodoto.

Vale más no contar más que constigo mismo: lo menos posible de conversaciones, lo más posible de impresiones; por el contrario de las ideas que varían según las doctrinas, los prejuicios, los intereses y las modas, las impresiones son siempre verdaderas de una verdad subjetiva; el escritor tiene derecho a proclamarlas sus hijas legítimas.

PAUL MORAND.

(A. I. Arco).

¿A VER QUIEN NOS AYUDA!

Pasan días y meses; y el secretario de la Justicia municipal, sigue alimentando de esperanzas: Se legisla a "tuplé", en el Ministerio del ramo y sin embargo aquellas anunciadas reformas de la Justicia municipal (que por su grandísima importancia, tuvieron la virtud, no sólo de interesar a los servidores permanentes de la Justicia rural, que en sus justas ansias reivindicatorias confiarán un día y otro, en incumplidas promesas y ofrecimientos de una próxima redención), sino también a la opinión pública anhelante de una Justicia municipal, tan justa y equitativa, como pronta y económica: Reformas que a su sola enunciación arrancaron igualmente el obligado comentario de los profesionales del Foro, síntoma demostrativo de la importancia que hoy a de tener la reforma de una Justicia, que es la única, que de cerca concopen, el 95 por 100 de los ciudadanos españoles; razón poderosísima, que debiera bastar a los legisladores, para que rivalizasen sin distinción de idealíticos, por dotarla de los mayores prestigios, facilitando la mayor competencia e independencia moral y económica de sus funcionarios permanentes.

Sin embargo, a pesar de las rotundas promesas, y ofrecimientos, de quienes por sus elevados cargos, podían hacerlas, el cronista no puede menos de preguntarse: ¿Qué pasa? ¿Qué ocurre? ¿Qué maleficio obstaculiza, para que un ministro, de una también acreditada actividad dinámica, como la del señor Blasco Garzón mientras no le falta tiempo para presentar y sacar adelante proyectos, que unos recargan nuevos servicios gratuitos, sobre los funcionarios servidores de los Juzgado municipales, otros sobre competencias, que beneficiarán (si a alguien llegan a beneficiar algún día), precisamente a los menos necesitados de beneficio, deje estancadas, como sus antecesores, las tan ansiadas reformas de la Justicia municipal; en las que una vez más hemos de afirmar, halláse interesada, la opinión pública en general, y de una forma especial el secretariado de la Justicia municipal rural? Digo en primer lugar "la opinión pública" (prescindiendo por un momento de interés de clase) porque hemos de convenir en que siempre fué necesaria, una buena Justicia municipal, en el medio rural, esa necesidad se acrecienta, y agiganta, en los tiempos actuales: De aquí que cada día sea más ansiada aspiración no sólo de la Industria, y el comercio sino de toda la opinión sana de intención y libre de prejuicios; que reconoce—no puede menos, que si efectivamente, el actual sistema de Justicia, es tan caro, y lento, como en autos de relativa escasa importancia, casi inservible y poco menos que inútil. Habremos de convenir, repito, en que si en todos los órdenes de la vida moderna, hacese notar una mayor actividad, (diganlo si no las relaciones comerciales caracterizadas hoy por su dinamicidad) esa di-

namidad, ese ritmo, han de exigirse necesariamente, en los trámites de las cuestiones litigiosas, en general; por lo que, (si como dicen nuestros gobernantes) en verdad quieren acabar con los grandes males, que agobian a la Justicia Municipal—han de convenir conmigo en la urgente necesidad de acometer una radical reforma de la administración de Justicia, reforma que halládoe basada, en los principios fundamentales de austeridad rápida y economía cuenta para ello con funcionarios (por lo menos el funcionario permanente) que a su competencia, unan la mayor independencia, tanto moral, como económica, ya que toda reforma, por bien intencionada sin este factor necesariamente habrá de fracasar. ¿Por qué quien en estos tiempos de desenfrenados egoísmos, ya a sentir estímulos para adquirir una mayor competencia, para después de trabajar en forma abrumadora, (gratuitamente en la inmensa mayoría de los casos) recojer como pago solo disgustos, y sinsabores?

Que los legisladores sin vacilaciones independencien moral, y económicamente al Secretariado de la Justicia Municipal y tengan la seguridad absoluta de que muy pronto habría de hacerse notar en estos humildes funcionarios, su mayor bagaje cultural y su aptitud en el desempeño del cargo; cultura que adquirirla provechándose de los libros necesarios, (de los que la mayor parte, debido a su situación económica, carecen) a la vez que acudirá al Cuerpo Secretarial personal competente que hasta el momento actual, ante el poco atractivo que el desempeño del cargo tiene, huyeron de nuestro lado.

Si nuestros gobernantes (repito una vez (más; si nuestros políticos de todos los matices, como dicen desean que la administración de Justicia en general, (y de una manera especial, la Justicia Municipal) esté servida por funcionarios competentes, y capaces, no olviden los legisladores que para conseguirlo, habrá de ser factor principal como antes dije la consecución de la independencia moral y económica, del único funcionario permanente de la Justicia Municipal; independencia, que le ponga a cubierto de toda caprichosa eventualidad.

Entonces habrá llegado la hora de poder exigirles a estos honrados funcionarios la necesaria competencia. Mientras tanto... ¿Qué puede exigirselé a quien cada día más abrumado de trabajos gratuitos, vese obligado a adquirir los libros más imprescin-

dibles para poder dar salida a los múltiples asuntos que en el Juzgado se le plantea? Urge pues, que las Cámaras de Comercio, Urbanas, Agrícolas y asociaciones todas, (grandemente interesadas) en la mayor independencia y competencia del Secretariado de la Justicia Municipal) se dirijan al excelentísimo señor ministro de Justicia interesando la independencia moral, económica de dichos funcionarios.

JOSE SAENZ

Presidente de la Asociación Provincial del Secretariado de la Justicia Municipal de la Rioja
Aldanueva de Ebro, 4 julio 1936

Distrito de Logroño

SORZANO, 7
BODA.—Días pasados se verificó el enlace matrimonial de la simpática pareja, Félix Ruiz y Leonor Castroviejo, saliendo para diversas capitales a disfrutar de su luna de miel que les deseamos interminable.

Nuestra más cordial enhorabuena.
EXPOSICION ESCOLAR.— Como final de curso, expuso los trabajos escolares, la culta maestra doña Venancia Pascual, que fueron elogiados por todo el vecindario.

Aparte de los múltiples problemas y bonitas láminas de dibujo, sobresalían las preciosas labores de costura presentadas con muy buen gusto. Profesora y discípulos recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

DEL TIEMPO.—Llevamos un tiempo lluvioso y variable, las tormentas se suceden sin interrupción, originando grandes daños en el viñedo, en el que hay mildiú. Los labradores se encuentran en la recolección de los cereales, no dejándoles muy satisfechos su rendimiento.

VIAJEROS.—Han venido a pasar el verano en nuestra compañía: De Logroño, don Cipriano Pascual, su esposa y sobrina; de Aras, la maestra doña Margarita Navajas, con su esposo y niños; de Ribafrecha, la maestra Cándida Castroviejo; de Fonzaheche, doña Clementina Martínez y su simpática sobrina Celestina Castroviejo; de Logroño, los aplicados estudiantes José Navajas y Francisco Castroviejo.

Ha salido para Logroño, nuestra querida maestra doña Venancia Pascual con su aplicado hijo Fermundito que ha pasado una temporada entre nosotros, después de haber obtenido brillantes notas en el primer curso de Bachillerato. Enhorabuena.—F. G.

RIOJA BAJA

AUTOL, 8

DEL FERRACARRIL CALAHO-ERRA-ARNEDILLO.— El día 6 del actual presenciamos una reunión o junta general que los empleados y obreros de este ferrocarril celebraron en sus oficinas de Quel, para poner de manifiesto las cuentas de gastos que van teniendo, y a que se ven obligados para no dejar de hacer gestiones en pro de su solución y a la vez dar lectura a la mucha correspondencia que van recibiendo de varios Centros y personalidades influyentes en las altas esferas políticas. Mientras esto ocurría, todo iba viento en popa, pero a su final y cuando se entró en el período de preguntas y manifestación de opiniones respecto a la situación que están atravesando con tanta demora en la solución de su asunto empezaron los desbordamientos y abundaron las propuestas de cada cual, nacidas de su desesperada situación, después de cerca de once meses de paro y del poco alivio ni adhesión que observan en los pueblos interesados, los cuales se mueven muy poco para conseguir lo que tanto a todos interesa, que es la puesta en marcha de aquel servicio que se paró por las causas de todos conocidas. Sin dar por terminada la reunión pretendían dirigirse en masa a los Ayuntamientos en demanda de apoyo y trabajo y seguir después a otras autoridades con el mismo fin. Velamos la razón que los asía, ya que en este lapso de tiempo se han suscitado otras mil huelgas, ninguna de ellas por causa más justa, y a todas se las ha ido dando solución armoniosa por la intervención en ellas de las autoridades competentes. ¡Eh, se decían, por ser tan pocos por lo que nos dejan abandonados a nuestra suerte? Pues haremos saber que el hambre es tan mala compañera en pocos hogares como en muchos, y cada cual se siente la suya. Y si es razonada en desesperación y este estado de ánimo puede llevarlos a la comisión de actos que no son natos en su corazón y buenas pruebas de ello tienen dadas, ¡por qué, no decimos nosotros, no se ha de procurar apagar ese fuego que aún parece estar en sus comienzos y que indudablemente no se parará si por quien debe ser le presta la debida atención? Muchas llamadas se van haciendo ya por mis compa-

ñeros en la Prensa, aunque poco práctico se va consiguiendo por la apatía de los interesados y como a crear en las correspondencias que se cruzan el asunto está bien planteado en las altas esferas y sólo lo de la falta del calor vivificante que debe brotar de los pueblos afectados por el dicho ferrocarril, quisieramos llevar a su ánimo la convicción de una urgente reunión de los Ayuntamientos para acordar en ella lo que estimen más necesario y que este estado de cosas termine de una vez. Hoy se habrán cursado telegramas al ministro en este sentido; pero eso lo consideramos insuficiente, ya que son muchas las veces que esto se ha hecho y ya se ve por todos cómo se sigue. Así, pues, si nuestras consideraciones se estiman acertadas, no las dejen caer en el vacío las autoridades y pueblos y procedan rápidamente a la celebración de un acto del que podía salir o deberá salir lo por todos ansiado. Así lo esperamos.—H.

PRADEJON, 8

TORMENTAS ACIAGAS.—El domingo, sobre las dos de la tarde, descargó una tormenta de abundante agua y piedra en la ribera causando un perjuicio de un cincuenta por ciento en los trigos y dejando las hortizas completamente destruidas. El martes, aproximadamente a la misma hora descargó otra gran tormenta de piedra; en los términos Piana, Magillonda, Pasada de los toros y Campoviejo, dejando viñas y cereales completamente destruidos.

RATERIA.—El alcalde ha publicado un bando por el que ordena que todo propietario de bodega se presente con su correspondiente llave en la misma y de lo contrario será forzada la puerta por la autoridad. Preguntado a qué obedecía esto me dijeron que el martes por la noche, a los vecinos Carmelo Cordón y Francisco Fernández les habían robado de sus mismas bodegas cierto número de garrafonos llenos de vino y vacíos y, por ello el alcalde se propone hacer un minucioso registro en las bodegas para ver si da con el delincuente o delincuentes de la sustracción.

OBRAS DE CONSTRUCCION.— Don Antonio Aparicio, rematante de las escuelas, también ha tomado por su cuenta las obras del matadero, con un presupuesto de 18.000 pesetas según me dicen ha dado principio la obra, estando al frente de ella, el competente encargado don José Echevarría, y para sustituirle don Antonio Perelá, ambos competentes, pues debido a su celo todavía no ha habido que lamentar ningún accidente de trabajo en las obras, de lo que nos alegramos.—F. M. M.



Víctima de la ANEMIA

Parece que un torbellino anula su voluntad. Sufre mareos, cansancio, pesadillas. Apenas come y sus mejillas están pálidas...

Lectora, si a usted le aquejan esos síntomas, tome el Jarabe Salud. Es un poderoso reconstituyente recomendado por los médicos, cuyos efectos determinan una mejoría rápida. Las mejillas toman color, el cansancio desaparece, el vigor retorna, vuelve el apetito y las fuerzas aumentan.

Está aprobado por la Academia de Medicina el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Por mi parte no receto otra cosa en cuantos casos lo considero indicado, por enfosfitos (el Jarabe Salud), muy superior a sus similares, por su prestigio bien ganado y por ser un producto netamente nacional. — Manuel Vidal, Médico. Turleque (Toledo)

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento y la bilis. En cajitas de 28-30 grageas. Precio, 1,90 ptos. (timbre incluido) en Farmacias.

FOLETTIN DE "LA RIOJA" 153

EL AHORCADO

Por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

¡Qué honor de traérmela vos mismo, seréis bien recibido.

Roberto pidió un caballo en el castillo de Montmorency, donde se ignoraba todavía su desgracia, y tomó a todo galope el camino de Chantilly.

Ante la puerta de la taberna donde la noche anterior trató de embriagarse, vio a Raymond, el guardabosque.

—¿Me esperabas? — preguntó al guarda.

—Sí, señor caballero; he visto al capellán y me ha entregado esta carta para vos.

—¿Dámela!

XXXV EL CONTRATO MATRIMONIAL

He aquí el contenido de la carta del capellán, escrita con caracteres gruesos bastante legibles:

—Señor caballero.

—Mi querido hijo: He hecho cuanto he podido para desempeñar debidamente la comisión que me hicisteis el honor de confiar la noche última, con gran pesar de mi intermedio sueño, cosa contraria a la salud y

que podía ocasionarme graves desórdenes en la digestión.

"Monseñor el duque Enrique me encarga os manifestó que si vuestro arrepentimiento es sincero, como él desea y yo espero, os perdona de todo corazón, no conservando ninguna prevención contra vos por vuestros actos y palabras; pero que no puede acceder a vuestra petición de ser restablecido en las funciones honorables ejercidas por vos cerca de su padre y de él hasta el día de ayer.

"No pudiendo ser grata vuestra presencia a los huéspedes de monseñor el duque Enrique, le parece preferible y conveniente que os abstengáis en lo sucesivo de comparecer en el castillo de Chantilly.

"Con lo cual, señor caballero, mi querido hijo, como es la hora de mi primera comida, y no teniendo otra cosa que comunicaros, no os molesto más y ruego a Dios que se digne teneros en su santa guarda. Aprovecho esta ocasión enviándoos mi bendición paternal.

"MATURIN.

"Indigno religioso de nuestro ilustre amigo Rolando de Ferronillae.

Al rayar el alba, el digno gobernador del castillo de Chantilly había enfilado a Jezabel y emprendido el camino del bosque de Montmorency con la misión del duque Enrique de presentar al rey una carta-misiva.

En aquella carta, el duque solicitaba de Su Majestad que escribiese a la reina de Inglaterra en favor de la infortunada María Estuardo.

Según costumbre de la época, el contrato matrimonial estaba redactado en latín; esto no dejaba de embarrasar poco al escribano, que se quebraba la cabeza para hacer bro-

tar de ella un torrente de verbos y substantivos de períodos cicconianos.

Roger, sentado cerca de Blanca, sonreía dulcemente.

Los sucesos ocurridos la noche anterior habían arrojado sobre su felicidad un tinte de melancolía. Miraba a su prometida, que se ponía encarnada bajo aquella mirada, y se decía que una madre hubiera sido tiernamente amada por aquellos dos huérfanos, cuyos corazones desbordaban sólo amor.

Feliz, mil veces feliz lo era también el duque por la boda de su pupila con un joven encantador a quien amaba, y por haberse desembarazado de su secretario. Esperaba, además, que Su Majestad cumpliría el conmovedor deseo de la reina de Escocia, y que obtendría para aquella madre del dolor el favor supremo de estrechar entre sus brazos a su hijo.

Acababan de dar las nueve y media. El escribano escribía cuidadosamente, deteniéndose de cuando en cuando para preguntar cómo era preciso traducir al latín tal o cual palabra, y el paje Amadís, que ya sabemos era un pincelero muy listo, tenía la complacencia de ayudar al buen hombre.

El escribano, al hacer la lista de los bienes dotales de la fortuna, que era interminable, se complacía en su fastuosa enumeración.

Roger, como más tarde cierto corso casándose con una criolla, sólo llevaba de dote la capa y la espada.

De pronto se produjo un golpe teatral que nadie esperaba. La puerta de la gran sala se abrió y uno de los criados de Montmorency anunció con voz solemne:

—El señor caballero Roberto Coeur...

La impresión que causó aquel anuncio fué prodigiosa. El duque, asombrado e irritado, truncó el cielo.

El escribano, con la boca abierta y la pluma en el aire, se detuvo en medio de un período redactado en toda regla. Dom Mathurin, presa de una vaga inquietud, lanzó una especie de gemido. Roger se levantó requiriendo instintivamente la espada.

—Monseñor... — empezó Roberto.

Pero el duque le interrumpió con el gesto y la voz, diciendo con brusquedad:

—¿La respuesta a la petición que me habéis dirigido, no os ha sido transmitida por el reverendo capellán, y no habéis comprendido que vuestra presencia en mi casa no sería en adelante deseada ni tolerada por mí?

—He recibido vuestra respuesta, monseñor, y he comprendido.

—Entonces, ¿qué venis a hacer aquí?

—A cumplir un deber, monseñor.

—¿Cumplir un deber? ¿Vos? —Vuestro antiguo secretario, señor duque, no se hubiera jamás permitido, podéis estar seguro, franquear sin vuestro permiso los umbrales de esta morada de donde me ha echado. No es, pues, el secretario quien os habla en este momento...

—¿Quién pues? — preguntó el señor de Montmorency enojándose de hombros.

—Es un mensajero del rey de Francia.

—¡Un mensajero de Su Majestad! —repitió Enrique estupefacto.

Blanca se estremeció. Roberto, dejando vagar una sonrisa en sus labios, se adelantó hasta cerca del se-

ñor de Montmorency y se inclinó respetuosamente ante él.

—¿Verdad que parece inverosímil, monseñor? — repuso—. Sin embargo, es cierto. Me he acordado de las palabras del Evangelio, que aconseja devolver bien por mal, y lo he hecho. Vais a tener la prueba, y esta vez al menos no será posible sospechar de mi franqueza, ni culminar mis intenciones. Se me ha echado de esta casa a puntapiés, monseñor... Se verá cómo me vengo.

Después de haber pronunciado con su más graciosa sonrisa esta frase de doble sentido, Roberto sacó de su fujón un pergamino, y se lo ofreció al escribano diciendo:

—La mano izquierda, según otra máxima evangélica, debe ignorar el poco bien que hace la derecha. Mi modestia no me permite asistir a la lectura del mensaje del rey, de que soy feliz portador, pero si uno de vosotros, señores, cree deber manifestarme alguna gratitud por los trabajos que he pasado, no sin resultado, gracias al Cielo, me encontraré hasta la noche en mi casa de Ecouen, a donde me dirijo ahora.

El atrevido mensajero saludó como en el momento de su llegada, y salió lentamente de la sala, con su eterna sonrisa, que tomó una diabólica expresión en seguida que la puerta se hubo cerrado tras él.

Una vaga, pero punzante angustia se había apoderado de todos los que presenciaban aquella escena.

Imposible parecía que Roberto no hubiera traído consigo algo funesto.

—Leed ese mensaje — mandó el duque al escribano.

Este se inclinó, colocóse sus anteojos, se sonó, tosizó y despegó el

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE



VESTIDO DE PUNTO HECHO A MANO.—Los plisados vuelven a ser moda, y sobre todo el plisado trabajado a punto y necho a mano para el sport y juvenetas. Cada plisado se compone de diez puntos al derecho y revés cuyo número varía. La primera vuelta se hace con nueve puntos al derecho y uno al revés. La segunda, ocho puntos derecho y dos al revés, y así hasta uno al derecho y nueve al revés. Después se vuelve a empezar con dos puntos derecho y dos al revés; tres derecho y siete revés. Así se forman los plisados. El traje se empieza por arriba con una aguja circular, y la lana no debe ser muy gruesa.

Para viajes y deportes

Una grata floración nos ofrece la moda en los vestidos destinados a los viajes veraniegos y la práctica de los deportes. He aquí un bello conjunto de tweed en tonos beige, compuesto de falda recta cruzada, blusa de punto blanca y barquillo, en lana fina y angora, y el amplio gabán unido a un chaleco sin mangas, con cinturón de cuello marrón y grandes botones de igual color. Los bolsillos, enemigos de la silueta, son indispensables a la comodidad en un abrigo para viajar. Conviene tener práctico conjunto un caso de mano de piel de cerdo con estuche de toallas. Hay otro conjunto de lana listada en tonos grises muy claros, con abrigo largo de seda negra y cinturón de ante verde esmeralda. La falda de este modelo tiene costura de...

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos. Ante y con una parte profunda en la parte inferior; la blusa, larga, lleva delante pliegues que se abren, tabia en la espalda, cuellito vuelto de piqué y mangas hasta el codo. El gabán, largo y amplio, tiene cuello alto acampanado y carteras respunteadas en las mangas, semilargas. Un de talle; los guantes cortos y perforados de gamuza negra. El tercer modelo, destinado a cubrir el traje de camino, se recorra éste en tren o en coche, y también como complemento de la deportista, se inspira en el antiguo guardapolvo, siempre práctico. Hay otro de seda marrón; una seda tejida con lana fina, mate por dentro y brillante por fuera, de loubta caída, con cinturón y cuello respunteados, dos botones de asta y grandes bolsillos de parche. Como los trajes de punto hechos a mano se usarán siempre, es oportuno describir un modelo muy nuevo y del mejor gusto, de lana fina beige tostada, con la falda en forma de paraguas, muy discreta, guarnecida por una guardi griega en la que se com-

DEPILATORIOS

Las mejores marcas PERFUMERIA Viuda de Elizondo

Plisados Talleres Marín Vainicas Talleres Marín Bordados Talleres Marín

La belleza de los labios

La boca ejerce preponderante influencia en la seducción de un rostro. No se trata de tener una boca grande o pequeña, unos labios finos o gruesos, pues todas las mujeres, sin excepción pueden tener una boca hermosa, de labios seductores. La cuestión estriba en saber pintarse, en estar al tanto de este secreto del tocador. Porque igualmente impresionarán mal unos labios exangües y pálidos, como unos escandalosamente pintados, de color sangrante que choca aún a las personas menos exigentes. Es necesario utilizar un rojo apropiado, de acuerdo con la edad de la persona. Ya han pasado por fortuna y están fuera de moda los "rouges" de un tono exageradamente oscuros, de tonos amarrotados, y se prefieren los de color de sangre fresca y juvenil, utilizados naturalmente con cierta discreción. No es prudente, como

nos exponemos al riesgo de no seguir la línea deseada y obtener un resultado imperfecto. No conviene tampoco emplear una cantidad excesiva de pintura, pues es condición principalísima del "maquillaje", cualquiera que éste sea, dar una sensación de naturalidad y no exagerar ningún caso. Una vez pintados los labios con rojo grasoso, tomaremos un pequeño trozo de fino papel de seda, que colocaremos entre los labios; y apretaremos éstos firmemente, hasta estamparlos en el papel, para dejar el exceso de pintura y que la grasitud no sea tan evidente. No deberá pasarse una nueva capa de pintura sin secar antes la anterior. Por las noches, luego de una limpieza especial de los labios, se frotarán delicadamente con una pomada o vaselina pura, cuidado que se repetirá al día siguiente y antes

Si nene se criará aún mejor, con MALTARINA

De venta en Farmacias, Droguerías y Casa F azul

MEDIAS GUANTES casa azul

CINTURONES BOLSOS

se comprenderá, aconsejar a una mujer de cierta edad un rojo tan claro como el de una jovencita, pero esto no quiere decir que deban usarse en ningún caso tonos lúgubres que más bien afean que embellecen. Se debe prestar la mayor atención a la elección de la marca del rojo para los labios, prefiriéndose siempre los grasos, pues los secos estiran la piel y cortan a veces los labios, y es frecuente que al fin del día cambien de color. Los rojos grasosos constituyen un verdadero elemento de defensa para los labios, especialmente en los países de clima frío o durante la estación invernal, pues evitan que los labios se resquebrajen a consecuencia de la baja temperatura. El "rouge" deberá aplicarse en forma discreta y jamás pintarse de primera intención toda la boca, pues

de pintarse la boca. Nunca deben mojarse los labios con la lengua estando el "rouge" puesto, pues los ácidos alcalinos que contiene la saliva descomponen el "rouge". Si uno de los labios es muy fino y presenta una visible diferencia con el otro, conviene dibujar una línea firme que lo engruese con el objeto de igualarlos. Si por lo contrario los labios son demasiado gruesos, convendrá no pintarlos de un tono muy subido y nunca hasta el final, repartiendo cuidadosamente la pintura. Los colores que más se usan actualmente para los labios son los de tonalidad mandarina, naranja, bermellón suave, y en general todos los delicados y frescos. Para la elección del color, es preciso tener en cuenta que armonicen con los demás tonos del "maquillaje" del rostro. Las rubias deberán preferir un color muy pálido, casi rosado, mandarina por ejemplo, y con tonalidad mate. En cambio a las morenas les va mejor un color más vivo y más brillante.

Taller de Labores de la Vda. de Regino Díaz

Vainicas, a 0'15 m.; Punto de incrustación, a 0'30 m.; Festón, a 0'50 m. Bordados a cadeneta. — Plisados fantasía a máquina. — Reales. Bordados en general y forrerie de botones.

CONSULTEN PRECIOS: VIUDA DE R. DIAZ. HERMANOS MOROY, 12 1.º



La moda de chaqueta y falda en diferentes colores es siempre muy elegante; pero la novedad está en el galón incrustado en la falda, que es del mismo color, formando un bonito de talle entre los dos contrastes. El modelo está confeccionado en azul marino y pálido.



Traje de verano muy vaporoso, de una gran sencillez, que no tiene otro adorno que el pechero, muy fruncido, y el ramo de flores en la cintura

Mesa revuelta

LA CLOROSIS

Es interesante comprobar que la clorosis, una enfermedad de que se ha hablado durante siglos, ha desaparecido de los registros de la medicina. El mes pasado, el profesor Willis Marion Fowler, de la Universidad de Iowa, publicó la "noticia neológica" de la clorosis en los "Annals of Medical History". Las víctimas de la clorosis eran generalmente señoritas de menos de 20 años. Físicamente, parecían siempre bien alimentadas. Su cutis, sin embargo, presentaba un color amarillo verdoso, especialmente tratándose de morenas. Otro indicio de la enfermedad era el color azulado de las orejas. Las niñas cloróticas se quejaban siempre de fatiga. Su apetito

de la guerra de 1914, zapatos de Emanuel Kant, blancos con suela roja, zapatos de raso de modistillas parisienses y distinguidas damas, y un par de zapatos norteamericanos adornados con la bandera estrellada. Pero el ejemplar más curioso es un zapato de un obispo bizantino del siglo XI, con misteriosas iniciales recamadas. Además, figura en el museo un par de zapatos de cierta señora que pesaba cerca de dos quintales. NO LEA USTED MIENTRAS COME En un restaurante de París se ha fijado un letrero que prohíbe leer mientras se come. No se trata de una preocupación de cortesía, ni de una disposición aconsejada por la higiene, sino de un propósito de lucro, pues la lectura alarga las comidas y las mesas tardan en desocuparse, mientras parte de la clientela se ve obligada a esperar. ¿MALETAS?, en la fábrica; no hay duda. Más fuertes y más baratas. Reparaciones RICARDO, Estuchista. SAN JUAN, 48

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina - Estuches papel y fantasía VIUDA DE SANTOS OCHOA

era muy caprichoso y a menudo preferían alimentos agrios, como por ejemplo, pepinillos en vinagre. Las jóvenes egipcias de hace 3.500 años, sufrían un mal muy parecido o igual a la clorosis, que está representado por un signo especial en los jeroglíficos. Shakespeare la llamó "la enfermedad verde". Muchos pintores, particularmente flamencos y holandeses, han representado a las delicadas enfermas de clorosis. Uno de los cuadros más famosos de esa índole es "El Mal de Amores" que pintó Gerardo Dow y que se conserva en el palacio de Buckingham. El tratamiento para la clorosis consistía en dar a la enferma hierro en píldoras, para enriquecer su san-

disposición aconsejada por la higiene, sino de un propósito de lucro, pues la lectura alarga las comidas y las mesas tardan en desocuparse, mientras parte de la clientela se ve obligada a esperar. ¿MATRIMONIO A PRUEBA? El diputado inglés Mr. A. P. Herbert ha sometido recientemente a la Cámara de los Comunes un extraordinario proyecto de ley que, según él, pondrá fin a la epidemia de divorcios que aqueja al país. Mr. Herbert propone que, en adelante, todos los contratos matrimoniales se firmen por un período de ensayo de cinco años, siendo el divorcio posible sólo al cabo de este lapso. Pero si ambos cónyuges se muestran enteramente

MUEBLES DE GRAN LUJO

ECONOMICOS Compren en la Fábrica LIZARANZO Marqués de Murrieta, 51. Teléf. 1774.

gre. Las muchachas ociosas de las ciudades eran las que más padecían este mal. Se han hecho muchas hipótesis acerca de las causas de la clorosis, cuya desaparición se debe a motivos misteriosos. Ahora que ha desaparecido totalmente, es muy difícil explicar su etiología. COLECCION DE ZAPATOS Sin duda uno de los coleccionistas más originales del mundo es un caballero residente en Berlín y oriundo de la Prusia Oriental, que ha dedicado su vida a reunir zapatos de eminentes personas de diversas épocas. En su colección se pueden contemplar tres mil ejemplares que constituyen un verdadero museo de la zapatería. Hay allí calzado de varias generaciones: botas de combatientes

EL ARROZ QUE NO SE PASA TOKY satisfechos de esos cinco años de vida común, estarán obligados a jurar que no se separarán nunca. El divorcio no será concedido sino en casos verdaderamente graves, como los de locura, ebriedad y abandono injurioso. GUARDARROPAS CELEBRES Catalina de Rusia dejó al morir, en el año 1762, no menos de 3.700 vestidos. María Antonieta, reina de Francia, no tenía en cambio más que 36 a la vez, pero cambiaba a menudo de guardarropa por otras tres docenas. El ministro sajón conde Bruhl fue uno de los hombres más presuntuosos y elegantes de la historia: poseía 500 trajes, 47 pieles diversas, 18 manguitos, 75 espadines, 102 relojes de bolsillo, 87 anillos, 68 frascos de perfumes y 1.500 pelucas.

LIMPIEZA QUIMICA

Tintorería MASIP

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS — LOGROÑO
Sucursal en Calahorra
Agencia en Orizgona de Cameros
BOLSA DE MADRID DEL DIA 8
Interior 4 0/0 ... 72'60
Exterior 4 0/0 ... 87'50

ARNEDILLO

Fonda y Café - Vda. de Luis Marrodrán
Lázaro. - La más próxima a los baños.
COCHE en buen estado, se vende. Razón, Garage Cuesta. Vara de Rey.

Agencia Hispano

ZURBANO, 12 — RECAUCHUTADOS
Tengo en venta pisos, en el centro, desde 3.500 pesetas.
SE ALQUILA piso en buenas condiciones, con muebles, para verano. Tratar, en Villoslada de Cameros, con Benita de Pablo.

Pérdidas

—De un perro foxterrier, color canela, con collar trenzado, atiendo por "Pittis", se extravió el domingo en Lomos de Orios. Se gratificará la entrega en Hojalatería Valerio, Marqués de San Nicolás, 67 y 69. De no entregarlo voluntariamente se reclamará por robo.
—El pasado lunes se extravió un perro color café, que atiendo por "Tomil", con la cola rizada, se replica se entregue en la calle Mayor, 114, Posada de Opdulio Irigoyen, y se gratificará. De no entregarlo se tomará por hurto.

Arriendo de Teatro en Lodosa

El día 16 del actual, a las 20 horas, se procederá a la adjudicación en arriendo del Teatro del "Casino La Peña", de Lodosa, en las condiciones que obran en la Secretaría de la Sociedad, a disposición de quien desee examinarlas.
Lodosa, 4 de julio de 1936.
El Presidente, MANUEL TAPIA

Agencia Hispano

ZURBANO, 12 — RECAUCHUTADOS
Se encarga de compra y venta de casas, pisos, solares y tierras, como dinero para colocar en hipotecas.
PISO PRIMERO, con galería al Mediodía, se arrienda en Trinidad, 4.

Oveja barata

Se vende en la Plaza de Abastos, número 97, puesto de Bonifacio Ibañez, a 2'60 el kilo, y Chuletas a 3'60.

MOTOR ELECTRICO
Bifásico, "A. E. G.", 20 HP., se vende de ocasión. Para informes, Coloniales "IRIGO", Logroño.

DEPENDIENTE PELUQUERO
Urge dependiente interno. Inútil presentarse sin buenas referencias. F. García, Alfaro.

SE VENDE: Carro para 2.000 o 3.000 kilos; una vaca recién parida; otra preñada de 5 meses; un macho de 6 años; un caballo recién cerrado; un motor de 3 H. P., de gasolina; una casa de tres pisos, y 30 cabras recién descabradas. Junto o separado, a elegir, o se cambia por carne vacas u ovejas. Cristóbal Iribarria. Alberite.

Maderas y Serrería
DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40

ARNEDILLO - FONDA MORAL
Automóviles Calahorra y Logroño
Administración: Café Habana.
Salida, diez mañana.

PERRO DE OAZA, para pluma, se vende a toda prueba; y una escopeta buena, gatillos ocultos, calibre 12. Bretón de los Herreros, 30, 1.º

SE VENDEN 200 metros cuadrados de tarima usada, y una escalera de caracol. Herreras, 9.

SIRVIENTA, SE NECESITA
República, 9, 2.º, derecha

PELUQUEROS. Se ofrece buen oficial garantizando su trabajo. Dirigirse a Leonardo Pérez. Alfaro.

VENDO BARATO Citroen 5 HP., toda prueba, y moderno aparato radio. Sargata, 22, 4.º, izquierda. De 1 a 4.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternero, leche abundante. Para informes, Emeterio Santolaya, en Villamediana.

PUPILOS con pensión o sólo para dormir, se admiten. Carnicerías, 2, bajo.

SE ARRIENDA MAGNIFICO piso 4.º, sol todo el día, con galería de 10 metros de larga. Dirigirse, Canalejas, A. 4.º, teléfono 2144.

SE OFRUCE SUSTITUCION MEDICA del partido de Ciburri, de esta provincia, mientras dura la tramitación de expediente, pudiendo quedarse posteriormente con la interinidad de dicho partido. Para informes, Miguel Leal, Médico, Calahorra.

NEGOCIO: Salto de agua, central eléctrica, molino harinero, grandes edificios, finca veinticuatro mil metros, situación inmejorable, se vende. Facilidades de pago. Informes, Francisco Castro Ferrer, Abogado, Santa Olalla de Mollado (Santander).

LIQUIDO

a un precio muy reducido, varias máquinas de escribir de oficina y portables, de las mejores marcas. Marín, Vara de Rey, 9. Logroño.

SE ARRIENDA CHALET con huerta y agua, por temporada de verano. Informes, en Alberite, Valentín Arratia.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telf. 1906. LOGROÑO.

VACAS recién paridas con sus terneras, del primer parto, se venden en las Salinas de Herrera. Tratar con Jacinto Caño, en HARO.

NECESITO MEDIO OFICIAL de Peluquería, en casa de Dativo Lapeña, en Pradejón.

SE VENDE CAMIONETA marca Stewart, cuatro toneladas, en buen precio. Tratar y verla trabajar en Pradejón, con Alberto Ezquerro.

Carne barata

OVEJA, a 2'60 Ptas. KILO
Se vende en San Juan, 40.

OCASION. Por no poderla atender, se traspasa la línea de La Aldea de Lapoblación a Logroño, con paso a Vitoria. Informa, Viuda de Abel Pérez, en La Aldea.

SE VENDEN DOS CARROS, uno corto y otro largo, en buen uso, y aperos de labranza, por cesar en la misma. Tratar con don Juan González. Bañares.

VENTA DE CAMIONETA Bed-Ford, 3.500 kg., a toda prueba, y dos motores eléctricos de 15 y 10 H. P., trifásicos, alternos. Razón, Serrería "La Unión". Nájera.

Anuncio de subasta

El día 25 del actual, a las diez de su mañana, tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa, la subasta a pliego cerrado, de las obras de carpintería y albañilería que han de realizarse en la Casa Consistorial de la misma, bajo el tipo y pliego de condiciones establecido, que se hallan de manifiesto en Secretaría municipal.
Samaniego, 7 de julio de 1936.
El Alcalde, BERNARDO RUIZ

SE ALQUILA UN TERCER PISO con calefacción, cuarto de baño y galería, en República, 18 y 60. Informes, en la tienda.

CAMARA FRIGORIFICA, moderna, propia para Bar, se vende. Confeitería La Española.

LIAS PARA ATAR MIES
Las encontrará, a precios muy reducidos, en La Camerana, Juan Lobo, 3.

SE VENDE cama turca, forrada, con sus almohadones, y un diván de terciopelo. Razón, Espartero, 18, 2.º, izquierda, de 4 a 7 de la tarde.

MOTOR a gasolina, marca "Lister", de 15 H. P., seminuevo, de dos campañas, y 400 metros de cable de cobre, de nueve milímetros, se venden. Valentín Grijalba, en Lapuebla de Labarca. (Alava).

SE VENDE GALERA nueva, de 3'50 metros, con 4 talanferas para labranza. Tratar con Fernando Rioja, en Santo Domingo de la Calzada.

SE TRASPASA TABERNA muy acreditada, en sitio céntrico, con mucha clientela, por ausencia. Informes en LA RIOJA.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se alquila hermoso piso, construcción moderna, con agua corriente y toda comodidad, por temporada o por año. Tratar con Manuel de Pablo, en dicho pueblo.

Baños de Zuazo (Alava)
RONDA VISTA ALEGRE de VIUDA DE SANTOS. Magnífica por su posición, trato y economía. Automóvil a todos los trenes y Balneario. Informes, Fonda de Santos.

PISO. Se alquila para la temporada de verano, en Lardero. Informes, Gallarza, 17. Zapatería.

SE TRASPASA BAR con bodega, por ausentarse el dueño de Logroño. Informes en LA RIOJA.

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella; cuarto de baño. Mercaderes, 1, 3.º

SANDALIAS para todo el verano y ALPARGATA de campo. Mendizábal, número 12. Calavia. (a)

Dr. BAEZA MEDICO ORTOPEDICO

En LOGROÑO, todos los meses, el día 10, de nueve a una, Vara de Rey, 47. (Chalet).
APLICACION DE BRAZOS ARTIFICIALES
PIERNAS en Duraluminio y madera impuscribles con músculos artificiales, que permiten la flexión y extensión natural de rodilla, articulaciones sobre juegos de bolas, pie duples etc.

CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones de columna vertebral. Aparatos para tumores blancos, desviaciones de pies y piernas, etc.

Aparato "HERNIARIO" Médico construido sobre molde especial para cada enfermo, sin presión en parte alguna la ejercer únicamente en el anillo herniario, manteniendo reducida la hernia, gracias a una presión dulce y sostenida.

FAJAS MEDICAS: embarazos, caída de estómago, obesidad, vientre caído.

Clinica Ortopédica E. BAEZA

Plaza del Pilar, 17, 18 y 19.—Zaragoza

Poleas de madera

Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (J)

Tomate



SE VENDEN DOS MOTOS de 4 y 3 caballos, y un AUTO AUSTIN. Razón, Vara de Rey, 10. Garage.

SE VENDE UN PISO con calefacción. RAZÓN EN LA RIOJA.

Almorranas - Varices - Ulceras

Curación radical. Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

CREDITO HISPANO

Sociedad anónima de préstamos e hipotecas, facilita capital en toda España, con sus préstamos amortizables en hipotecas, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y no. cios; interés, desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución; consultas gratis y absoluta reserva. Cortes, 474; teléfono 34.931. Barcelona.

ARNEDILLO FONDA PARRAS

Muy próxima al Balneario

Cementerio del Automóvil

NIcolas González
Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434

Leña barata

Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrri, Olazagutía (Navarra).

CARPINTERIA. Se traspasa una carpintería mecánica con muy buena clientela. Informar a la viuda de don Daniel Adán, en Rincón de Soto.

SE VENDE MEDIA CASA, compuesta de entresuelo y primer piso. Razón en LA RIOJA. (a)

TABLON NOGAL, seco, de troncos la mayor parte, y nueve y troncos. Vende, a 325 pesetas metro cúbico, Adolfo García, en Anguiano. (a)

HUESPEDES, se desean, hijos, eventuales o nada más para dormir. Habitaciones hermosas. También se alquilan para oficina o casa análoga. Razón, República, 37, 2.º, derecha. (a)

Automovilistas II
La CASA EGUIA construye y repara RADIADORES para todas marcas de AUTOMOVILES, etc.
Material adaptado para MOTORES DIESEL.
Grandes existencias de RADIADORES en STOCK.
Se construyen PANALES en cuatro horas para cualquier marca de MOTOR MECANICO
La CASA EGUIA, fundada en el año 1922, garantiza sus RADIADORES tanto en construcción como en refrigeración.
Precios fuera de toda competencia
Radiadores EGUIA
TELEFONO 15-16. LOGROÑO

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA
INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876
Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión y sometida a su protectorado e Inspección
OPERACIONES QUE REALIZA
Libretas de ahorro, a la vista, al 2'50 por 100
Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100
Imposiciones al plazo de seis meses al 3 por 100
Imposiciones al plazo de un año al 3'50 por 100
Préstamos hipotecarios. — Préstamos a labradores
Los beneficios líquidos que se obtienen se destinan: la mitad a FONDO DE RESERVA, que garantiza el capital de los imponentes, y la otra mitad a obras sociales y benéficas
HORAS DE DESPACHO:
De 9 a 1 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde
SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

Agricultores
MOTORES DIESEL "GULDNER" DIS PUESTOS PARA ACCIONAMIENTO DE TRILLADORAS, BUENEN-ADQUIRIR EN LA CASA DE MAQUINARIA AGRICOLA "JESUS CORTES", DELICIAS, 9. LOGROÑO
Consumo garantizado en 10 horas trabajo el 18/22 H. P. Ptas. 23 al día. Consumo garantizado en 10 horas trabajo el 28/32 H. P. Ptas. 28 al día.
CON CARRO TRANSPORTER Y VENTILADOR. — ES EL MOTOR REVOLUCIONARIO QUE SE VENDE EN PRECIOS INCREIBLES PIDAN PRECIOS Y CONDICIONES a
JESUS CORTES - Logroño
que dispone, para entrega inmediata, así como de ATADORAS DEERING y Mc. CORMICK en estado de semi-nuevas. — TRILLADORAS INDUSTRIALES SIDERURGICAS. — MATERIAL SIERRA PUZENAT. — HILO SISAL Y PIEZAS DE RECAMBIO para toda clase segadoras y trilladoras.

Ventas a Plazos Trajes de caballero a medida. Novedades de Señora. — Medias, Calcetines.
CASA ALONSO - Merced, 8 - primero izqda.

En el BALNEARIO de ZUAZO (ALAVA)
uno de los principales de España, es donde mejor puede Vd. hacer SU CURA COMPLETA DE AGUAS, contra todos los padecimientos del aparato respiratorio, BRONQUITIS, LARINGITIS, ASMA, y toda predisposición catarral
SITIO TRANQUILO. — CLIMA BENIGNO DE MONTAÑA
Pensión completa, desde 10'50 ptas. diarias. Agua corriente. Baños TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE.
PRORROGABLE AL 30.
Pedir detalles al Administrador

TRILLOS MECANICOS
sistema curvilíneo. Se construyen en tres tipos de catorce, cinco y siete cilindros, respectivamente, a precios muy ventajosos. Para detalles, informes y pedidos, al constructor:
FRANCISCO SAENZ. VILAMEDIANA DE IREGUA

Fertilidad de Tierras Consultas Agrícolas
Propietarios, Agricultores, Labradores, Horticultores, Jardineros, si desean obtener grandes rendimientos en cosechas, limpias de toda enfermedad y vuestros productos de más alto valor
Dirigirse a FERTILIDAD DE TIERRAS. — Deusto.-Bilbao
Consulta gratis por 15 días, para la Rioja

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla
LINEA
Mediterráneo - Brasil - Plata
MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES
Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA
Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMA SALIDA, EL 9 DE JUNIO
La magnífica moto-Nav
Cabo Santo Tomé
Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de los pasajes; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas
Consignatarios en Barcelona:
HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C.
Teléfono, 22057
Vía Layetana, 7.
Agente en Logroño:
FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 9.

SE NECESITA SIRVIENTA para casa de poca familia, de 30 a 40 años, sabiendo de cocinar. Razón, Murrieta, número 4, Bis, Portería.

SE VENDE UN PERTIGO de carro largo, propio para acarrear. Tratar con Constantino Pinedo, en Zaratón.

CABIOS DE CHOPO, SECOS, vende Eugenio Gangutía, en Ceniciero. a

NECESITO CHOFER para conducir camion U. S. A. Ulpiano Echenausia, en Bobadilla.

SE VENDE EN VILAMEDIANA: Doscientas fanegas de tierra blanca, regadio y secano, y setenta fanegas de viña, por junto o separado. Tratar con su dueño, Marcos García Santolaya, en Villamediana de Iregua.

En la Casa de PLAZUELO siempre hay grandes variaciones desde las Alubias Pochas hasta los ricos jamones.

SE VENDEN DOS CASAS en buenas condiciones. Razón en LA RIOJA.

CORDEROS DE PASTO, gordos, sin esquilár, vende cien, Anacleto Ruiz, en Murillo de Río Leza.

PISO PRIMERO, se arrienda en Avenida de Colón, 49.

HERNIADOS
Llamamos la atención a nuestros lectores sobre el gran interés que tienen en dirigirse al ACREDITADO ESPECIALISTA - ORTOPEDICO DE PARIS SEÑOR ARCE, que desde muchísimos años visita personalmente y periódicamente esta provincia, que es hará ahorrar salud, tiempo y dinero, en sus tratamientos contra las Hernias, aunque estas hayan sido operadas y reproducidas. Puntos. Evacuaciones. Desviaciones y descensos de todos los órganos de las Mujeres, Hombres, Niños, sin operación, sin dejar sus ocupaciones, sin molestia y con poco gasto, podrán ver desaparecer sus sufrimientos, adaptando el NUEVO METODO Y APARATO HERNIARIO ARCE, QUE VENCE TODAS LAS HERNIAS.

Aparatos Ortopédicos
Para corregir todas las Desviaciones de Pies, Tobillos y Piernas, Tumores blancos en las Articulaciones, PARALISIS INFANTIL, Coxalgia, Deformados, Jorobados, Corsets Ortopédicos reformadores de la ESCOLIOSIS; Mat de Pott, Desviaciones de la Columna Vertebral; Piernas cortas y Pié Bot, Piernas y Brazos artificiales, Fajas y Aparatos modernos de grandes resultados para evitar abortos, Desviaciones y Descensos de la Matriz, Estómago, Riñón, Múvil, Embarazos, Relajaciones, Hernias umbilicales, Especiales para Hernias operadas y reproducidas, Hidroceles, Varicoceles, Varices, etc.

SORDOS
SALVEN SUS OIDOS ANTES QUE SEA TARDE. La Sordera descuidada engendra la Sordera total. Fuera todas las molestias para oír, que producen Ruidos, Zumbidos, Vertigos, etc. Alivio inmediato y Reeducación de los OIDOS, por los famosos APARATOS ESPECIALES del Sr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de Sordera el Aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos. Estos encontrarán en nuestros innumerables Aparatos un auxiliar y ayudante precioso de Reeducación, que facilitará el esfuerzo necesario para OIR CONVERSACIONES, CONFESIONES, CONFERENCIAS TEATROS, etc. Ahórran Salud, Tiempo y Dinero, y vean con toda CONFIANZA al reputado ORTOPEDICO DE PARIS SEÑOR ARCE, que recibirá PERSONALMENTE EN:

Vitoria: Hotel Francia, jueves, 9 de julio. (De 9 a 4).
LOGROÑO: GRAND HOTEL VIERNES, 10 JULIO. (De 9 a 2).
Santo Domingo: Hotel Comercio, sábado, 11 de julio. (De 9 a 4).
Haro: Hotel Higiene, domingo, 12 de julio. (De 9 a 2).
Pamplona: Hotel Perla, lunes, 13 y martes, 14 de julio. (De 9 a 6).
Zaragoza: Hotel Oriente, domingo 19 y lunes, 20. (De 10 a 6).
Tarazona: H. Calabia, martes, 21, de (De 10 a 2).
Tudela: H. Unión, miércoles, 22 de julio. (De 9 a 2).
Miranda: H. Trocéniz, jueves, 23 de julio. (De 9 a 2).
PRECIOS SIN COMPETENCIA
ARCE: A. el Sabio, 9. ALICANTE

El anuncio no lo paga el que anuncia, ni el que lo lee, pues éstos resultan beneficiados con la publicidad. Quien lo paga indirectamente es el que no anuncia, pues le van restando la clientela y disminuyen sus ventas

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y enviándolos a la siguiente dirección: "El Periódico LA RIOJA, Logroño".

TAURINAS

NI EN PAMPLONA HAY "ORDEN" TAURINO

Han empezado mal los "sanfermines". La lluvia, ese terrible enemigo de las empresas taurinas, ha sido también huésped de la capital navarra y, para colmo de males, su enojosa presencia se registró precisamente a la hora crítica de "ir a los toros", obligando con ello a que en Pamplona, creo ya había sucedido en otras capitales, se dé el caso anómalo de que su programa taurino comience por la segunda corrida.

En principio, el bando anunciador de la suspensión señalaba el traslado de una fecha en todas las combinaciones, pero, después, se revocó ese acuerdo y únicamente la fiesta suspendida es la que sufrirá modificación, pasando a celebrarse mañana, viernes.

Las demás funciones taurinas, comenzadas ayer, seguirán el curso que determinan los programas. La jagarreta hecha por San Fermín a los "pamplonicos" y a los muchos aficionados forasteros que se congregaron en Pamplona atraídos por el bonito cartel de la corrida inaugural, de su programa, repercutirá de seguro en las siguientes, hasta que llegue el acontecimiento taurino del sábado, que es la combinación que mayor interés ha despertado en la ciudad del Arga y en las provincias colindantes con Navarra.

El mano a mano Manolo Bienvenida-Jaime Noain, organizado a seguidilla de los clamorosos triunfos alcanzados por uno y otro diestro, constituye indudablemente un verdadero acierto y así se traducirá en el entradón que todos aseguran a tal corrida.

Se "masca" el lleno y no será extraño que, más de un aficionado, se quede en la calle, si es que espera a última hora para aproximarse a las fauquillas.

De ese riesgo estamos libres los aficionados logroñeses y riojanos; que indudablemente serán los que en mayor número acudirán ese día a la capital navarra. Tenemos en Pamplona, un palanso sevillero y simpático, don Doroteo Cotelo, que nos ha advertido hagamos a los expedicionarios la indicación de que basta un aviso telefónico a su casa, el acreditado "Bar Torino", para que se atiendan todos los encargos de localidades para el mano a mano Bienvenida-Noain.

No hay pues que preocuparse, aunque, eso sí, hay que ser preventivo y tomarse esa pequeña molestia, que asegura la contemplación de la que seguramente, será la mejor corrida de los actuales "sanfermines".

En la confianza de que así ocurra, ya a haber en Pamplona el próximo sábado una verdadera legión de aficionados logroñeses y riojanos.

Y que ese día no surja ninguna contingencia que obligue a nuevas suspensiones.

Para broma ya es bastante la que nos dió la "Isidra" madrileña, repetida el pasado martes por su compañero celeste el "moreno" San Fermín.

UNO QUE RESUCITA

No es la primera vez que se ha dado por muerto a un torero y, pocos días después, el "difunto" estaba en condiciones de seguir luchando con los toros.

Ahora nos ha ocurrido una cosa parecida.

De Madrid comunicaron el fallecimiento del banderillero Manuel Vilches "Parrilla" a consecuencia de las graves heridas recibidas en la batalla desarrollada en un café madrileño entre un grupo de toreros y ciertos familiares del apoderado de un diestro mejicano. La triste noticia llegó con tales muestras de exactitud, que los trasladamos a esta sección, dedicamos unas sentidas líneas a "Parrilla" y lo enviamos al otro barrio entre el pesar de sus compañeros y cuantos "en vida" fueron sus amigos.

Pero ¡ay! que habíamos "placado" "Parrilla", el simpático "difunto". No diremos que goce de envidiable salud, pero sí que se halla mejorado de aquellas lesiones y, poco a poco, va repoliéndose para ir a la lucha con los mismos entusiasmos de antes del pasado percañe.

Si mucho sentimos la "muerte" del popular banderillero, es mayor nuestro contento al ver su "resurrección" y poder sustituir los votos que hicimos para su eterno descanso, con un sincero deseo de que tenga trabajo en abundancia durante muchos años.

LA PRIMERA EXPEDICION MEXICANA

Anda ya por los mares, casi, casi a la vista de las costas de su país, la primera expedición de toreros mejicanos, que hubieron de dejar las tierras españolas "por mor" de su "derrota" en el pleito taurino con sus "compañeros" hispanos.

Ya debían hallarse en su casa, pero como la suerte cuando se tuercie, se tuercie del todo, estos expedicionarios hubieron de permanecer en el puerto de embarque a causa de la huelga de marineros.

Arreglada esta huelga, se hizo a la mar el trasatlántico llevando a bordo los siguientes toreros:

Matadores de toros, Fermín Espinosa "El Avellano" y Ricardo Torres

Matadores de novillos: Jesús González, "el Indio"; Francisco Hidalgo, Fernando López, Julián Rodarte, Silverio Pérez, Rodolfo Velázquez, "el Chamaco", y "el Terremoto". Picadores, Barana (padre e hijo). Banderilleros: José López, Manuel Blanco, Alberto González, "Roleri"; Vicente Cárdenas, "Maera", y señores; Manuel González, "Pinocho"; Juan Espinosa y señora, Zenaido Espinosa, Fermín Rivera y Luciano Contreras.

Charros mejicanos, José de la Torre y Sergio Arroyo. Como se ve, aun han quedado por aquí bastantes "hermanitos", algunos de ellos con contratos firmados y dispuestos a sacar de los mimos el derecho que indudablemente poseen. ¿No decíamos que el conflicto no está aún terminado?

UNO DEL NORTE QUE TRIUNFA EN EL SUR

Apesar de lo difícil que ha sido siempre y sigue siendo ahora, que un torero norteño triunfe en las plazas de Despeñaperros para abajo, hay actualmente un diestro que ha realizado esa hazaña y disfruta entre la afición andaluza mayor cartel que en su propia patria chica.

Paco Cester es el protagonista de esta proeza.

El navarroaragonés llegó a Sevilla, toreó y venció en toda la línea. Su triunfo le valió nuevos contratos no sólo en la capital, sino en otras ciudades andaluzas, y en todas ellas volvió a entusiasmar a los públicos con su excelente manera de torear, sus notables faenas de muleta y su estilo de superior estoqueador.

Y eso que Paco, las más de las veces, tuvo como enemigo al torero predilecto de los sevillanos, a ese Pascual Márquez, que no obstante lo que de él dicen, no ha podido aún superar los éxitos alcanzados por Cester.

De este modo, el "semi" maño ha sacado écula de vecindad por las regiones del Sur, en cuyas plazas no hay combinación novillero de importancia que no incluya a este torero norteño, hoy por hoy, el único que se ha asegurado un puesto en aquellas tierras.

Y, como es natural, Paco Cester ha tenido necesidad de nombrar un nuevo apoderado en la capital sevillana, además del "general" que tiene en los madriles.

Celebramos estos éxitos de Cester que, además de su satisfacción, motivan la de los aficionados de por aquí, ya que sirven para demostrar que no sólo en Andalucía nacen los buenos toreros.

Antes no digamos que no ocurriera así, pero ahora, quiten al Papá Blanco, y a ver de donde son los "fenómenos" que más tolean y más aplausos consiguen...

MIGUELYO

DE RADIODIFUSION

PROGRAMA PARA HOY

Radio Rioja

A las 18.—"Gerona Aimada", Vicente Bau; "La santa espina", Morera; "Danzas castellanas", Blanco; "Tengo que darte una cosa", Martines; Flamenco: "Por tus ojos estoy muriendo", Antonio Paso; "Tus ojos me lo desmenten", Dienta; "El pregón del florero", Prado y Fon de Anta; "Fandangos del desierto", Del Rey; "Fandangos"; Canciones de zarzuelas: "Solo la peletara", Asenjo y Guerrero (Cameión del ciego y Romanza de Solo); "La villana", Vives, Romero y Fernández Shaw (La capa de paño pardo); "La brujá", Chapi (Jota); El milagro de la virgen", Chapi; Concierto: "Maruxa", Vives; "El Cristo de la Vega", Villa (Introducción y Seguidillas); "Serenata de la fantasía morisca", Chapi; "Danza española", Sarasate; "Introducción y tarantela", Sarasate; "Andaluza", Falla; "Miramar" Turina; "Jardines de Murcia", Turina; Jotas.

A las 21:30: Sección del radioteatro; discos solicitados por los señores adhe-

ridos; a las 22:30, Noticias de Prensa transmitidas directamente desde Madrid; cocktail de la semana; Noticias locales y de última hora.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 8:15, 7, 8:15, 10:5 y 11:45 de la noche.

A las 5, música ligera; a las 5:30, Guía del viajero; música variada; a las 6, jueves infantiles de Unión Radio; "Un cuento breve" y "Los clásicos al alcance de los niños", por Antoniorrobles; actuaciones infantiles; intermedios musicales; a las 7, concierto variado por Caridad Calderón (soprano) y el sexteto de la estación; a las 9, entrevistas de actualidad; "Con el nuevo académico de Bellas Artes Víctor Macho", por el secretario perpetuo de la misma Academia, José Francés; a las 10:5 transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Sorozábal.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante el general comandante militar han hecho su presentación el capitán médico don Manuel Artacho, el farmacéutico primero don Ricardo Cala, el capitán de Intendencia don Francisco Píllinos y el teniente don Alfonso Lorente, presentados de Pamplona; los tenientes de Infantería don Francisco Alcocer y don José Ugarte, de Burgos y Madrid, respectivamente.

MANDOS.—Regresado a la plaza de Burgos el general de la División don Domingo Batet Mestres, se hace cargo del despacho de los asuntos de la misma, cesando el general de la once brigada de Infantería don Gonzalo González de Lara.

SOCORROS A PRESOS PAISANOS.—Todos los Cuerpos, Centros o Dependencias que hayan facilitado fondos para socorrer a presos paisanos pobres, sujetos a la jurisdicción de Guerra, o hayan adquirido artículos para suministrarlos a los mismos durante los años 1934 y 1935 y hasta la fecha no hayan percibido los importes, remitirán a la Intendencia de la División, antes del 14 del presente mes, estado independiente por cada uno de los referidos años, expresando por meses número e importe de los socorros pagados por dicho concepto y, caso de tratarse de suministros, nombre de los proveedores, veindad, artículos adquiridos a cada uno de ellos o importes parciales y totales.

En dichos estados y por llamadas a cada una de las cantidades que se consignen, se detallará los documentos de reclamación formulados y trámite dado a los mismos, o situación en que se encuentran las reclamaciones caso de que todavía no se hubiera efectuado.

Los Cuerpos que no remitan a la Intendencia de la División los estados detallados antes del referido día 14, se considerará como que no se les adeuda cantidad alguna por dicho motivo.

CONFERENCIA.—Hoy, a las doce, en la Academia de aspirantes a cabos del 12 regimiento de Artillería Ligera, dará una conferencia a los suboficiales el capitán don Luis Ramírez, que versará sobre "Preparación de tiro de una batería ligera".

DESTINOS.—Cesa en el mando de la tercera brigada de Infantería el general don Manuel Llanes Medina, y se nombra al de igual empleo don Miguel Campins Asera.

—El general de brigada en situación de primera reserva don Miguel Carbonell Moran, pasa a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

CONCURSOS.—De una vacante de teniente de Artillería de plantilla y otro en concepto de agregado y sin percibir gratificación de industria, en la fábrica nacional de Toledo.

PASTRANA
TELEFONOS: 1754 y 1258

Resultados positivos de la vacunación antituberculosa de Ferrán en los niños

La vacuna antituberculosa de Ferrán, titulada "Vacuna Anti-alfa", ha sido tan duramente combatida por sus eternos enemigos, como lo fueron la vacuna anticólera del mismo autor y otros importantes descubrimientos.

Prueba concluyente de este aserto es el hecho de haberse publicado en distintos países de Europa y de América multitud de libros, folletos y artículos por legítimas autoridades en la materia, en defensa de la autenticidad y eficacia de los descubrimientos de este sabio, gloria universal de la ciencia.

Dejando a un lado la discusión del aspecto teórico del problema, del que ya se ha escrito bastante y de todo lo realizado en el extranjero por autores de máxima solvencia científica, solamente señalaremos algunos hechos bien comprobados de trabajos realizados en nuestro país por autores bien conocidos de todos.

Precisamente, hemos de dejar bien sentado que el doctor Ferrán, antes de emplear su vacuna en los seres humanos y después de innumerables experiencias llevadas a cabo en los animales, muy principalmente en los conejillos de Indias y en las terneras, cuyas experiencias tuvieron como resultado la inocuidad y eficacia de la expresada vacuna, se vacunó asimismo y vacunó también a todos sus familiares, ante un notario y testigos, levantando el acta correspondiente dando fe del hecho, sacando la fotografía, en grupo, de todos ellos y repartiéndola públicamente, sin que ninguno de ellos haya tenido la menor novedad, ni entonces ni después.

Con esta garantía previa que no ha ofrecido ningún otro autor, comenzó Ferrán, y sus colaboradores, el empleo de su vacuna-alfa en los niños y en los adultos, en su Consultorio del Instituto de la Sagrera de Barcelona, y a ofreciera gratuitamente a todos los médicos nacionales y extranjeros que quisieran emplearla, dándoles para ello las instrucciones técnicas necesarias.

A este resultado llegó el doctor Ferrán, después de 20 años de pacienzudas investigaciones; y fué su voluntad que los habitantes de la ciudad de Alcira (Valencia) y pueblos de las riberas del Júcar fueran los primeros beneficiados con el empleo de su vacuna anti-alfa, ya que ellos fueron también los primeros que salvaron su vida durante la epidemia cólerica de 1885 por medio de su vacuna anticólera.

El 23 de julio de 1919, el doctor Ferrán, acompañado de algunos médicos ilustres, rectores de Universidades, decanos de Facultades, directores de Instituciones médicas y periodistas, hizo su entrada en la ciudad de Alcira, siendo recibidos con grande entusiasmo por las autoridades y vecindario, y acompañado desde la estación del ferrocarril hasta el teatro Giner, en el que tuvo lugar un mitin sanitario, en el cual se acordó empezar las vacunaciones al día siguiente, 24 de julio.

En este día, a las nueve de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, empezaron las vacunaciones con tal entusiasmo por parte de los habitantes, que todas las dependencias y las escaleras del edificio estaban atestadas de personas de ambos sexos y de todas las edades, desde los ancianos de 84 años hasta los niños más jóvenes. El número de éstos, era sorprendente. Las madres acudían llevando sus niños o conduciéndolos por la mano, originando un espectáculo que contemplaban admirados cuantos lo presenciaban.

La vacunación continuó por la tarde y ante la muchedumbre creciente y tumultosa fué preciso pedir el auxilio de la Guardia civil y de la guardia municipal a fin de mantener el

orden y de poder organizar otros dos centros de vacunación: uno en el colegio de los Padres Escolapios y el otro en un centro obrero.

Ocho días después, el número de los vacunados ascendió ya a 11.788 del vecindario de Alcira y 1.952 de las poblaciones cercanas, que no teniendo paciencia para esperar su turno, acudían a Alcira para hacerse vacunar.

Habiendo vacunado ya más de la mitad del censo oficial, más las vacunaciones practicadas en los vecinos de las poblaciones inmediatas, amenazando perturbar las estadísticas, se tomó el acuerdo de parar las vacunaciones y esperar al 5 de agosto para proceder a la primera revacunación de los ya vacunados. Esta duró hasta el 14 de agosto y 9.725 individuos fueron revacunados.

El día 21 de agosto empezó la segunda revacunación efectuándose en 7.601 individuos. En total, desde el día 24 de julio hasta el 30 de agosto fueron vacunados 31.065 individuos.

La estadística de los vacunados ha sido conducida con todo el cuidado posible por los médicos de Alcira; no habiéndose observado en ninguno de ellos más que ligera reacción, bien tolerada, que en la inmensa mayoría de los casos desaparece a las 24 horas y excepcionalmente a las 48.

La inocuidad de la vacuna anti-alfa es ya un hecho perfectamente comprobado por millares de observaciones recogidas. Los médicos que han aplicado esta vacuna han convenido en que su inocuidad es indiscutible. En la sesión que los médicos de Alcira celebraron en la casa de la ciudad el día 5 de octubre de 1919, la opinión fué unánime y algunas dudas expuestas fueron desvanecidas, a favor de la inocuidad inmediata de la vacuna.

Por consiguiente, resulta bien demostrado que cuando la vacuna anti-alfa es aplicada con las precauciones técnicas y clínicas necesarias, es de una inocuidad absoluta, en todas las edades y en todos los casos.

Respecto de la eficacia o ineficacia de la vacuna antituberculosa desde el punto de vista profiláctico o preventivo, los médicos vacunadores de Alcira juzgaron necesario el transcurso de un período de cinco años durante el cual los vacunados debían ser examinados cuatro o cinco veces, para, según el resultado obtenido, poder fallar en definitiva.

Dr. MARCELINO RAMIREZ

(Continuará).

LA RIOJA hace 25 años

Hacia días que el Laboratorio de Logroño se ocupaba en el examen activo de las aguas que se consumían en la provincia y los resultados que obtenían no tenían nada de satisfactorios. En Logroño se abusaba de las aguas de pozo y no todas eran buenas. Las muestras enviadas por los farmacéuticos de los pueblos, indicaban que se bebían aguas algo peores que medianas. Había dos aguas muy buenas, procedentes de San Asensio y Aldeanueva de Ebro, y las de Cameros eran en general buenas y finas, pero tan degradadas que, a poco de abandonar el manantial ya presentaban bastante materia orgánica.

—Ingresó en la escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, el estudioso joven logroñés don Vicente Redón.

—Se celebró con buena entrada la corrida de cuatro novillos, dos de la ganadería de Zalduendo y otros dos de la de Viana, que resultaron bravos; las espadas locales Fidel Rubio, Gregorio Castellanos, Carmelo Irazola y Nicolás Rubio, estuvieron valientes y trabajadores; colocaron banderillas, bastante bien, y cof la muleta hicieron buenas faenas, siendo muy aplaudidos.

—El mercado de cerda estuvo muy concurrido; se vendieron 200 tótes al precio de 18 a 25 pesetas uno, y algunos primales a 40 y 50.

—En Pamplona, como en los dos días anteriores, a las seis de la mañana, tuvo lugar, sin contratiempo alguno, el encierro de los toros de la ganadería de Parladé, que fueron lidiados por la tarde, resultando superiores. Los espadas Machaquito, Gallo y Pastor estuvieron bien, sobresaliendo Gallo, que hizo una gran faena a su segundo toro. La entrada buena.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—Para el próximo día 25 del actual festividad de Santiago patrón de España se anunció una corrida de cuatro toros de tres años y cuatro verbas de la ganadería de D. Ezequiel Toledo, dos de los cuales mataría el novillero "Templo", y otros dos Nicanor Villa "Villita", ambos aragoneses.

—El Colegio de abogados de esta capital eligió la Junta de gobierno siguiente: Decano, don Gonzalo Martines; diputado primero, don Zacarías Ayala; ídem segundo, don Francisco Iriarte; tesorero, don Julio Farías y secretario, don Eladio Ramos.

—Fué nombrado coadjutor de la Colegiata de la Redonda, don Enrique Sánchez, que desempeñaba el mismo cargo en Lardero.

—En Pamplona tanto la corrida llamada de prueba, que tuvo lugar por la mañana, como la de la tarde, resultaron magníficas; Masantini, en la prueba muy bien, en la de la tarde degradado; Guerrita, en ambas; la entrada, buena.

HOY EN LISBOA

EL GOBIERNO DECRETA UNA MOVILIZACION PARCIAL Y ADQUIERE GRANDES CANTIDADES DE MATERIAL DE GUERRA

Las sombrías perspectivas internacionales del momento que pasa, provocaron en Portugal un estado de angustiosa preocupación. El país, se dió cuenta de que la propaganda pacifista y la política de desarme ofrecen el peligro de dejar a un pueblo inerme ante el imperialismo agresivo de las naciones animadas de propósitos expansionistas.

La realidad pudo más, que el deseo de los gobernantes de mantener una política internacional basada exclusivamente en los principios humanitarios de la Sociedad de Naciones. La necesidad urgente de preparar un ejército que pueda ser en el porvenir una garantía de la independencia nacional y de la conservación del patrimonio colonial llevó al gobierno a estudiar las medidas inmediatas a adoptar, en lo que se refiere a una nueva orientación de la política militar. El presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar quiso encargarse personalmente de la cartera de Guerra para así imprimir a esta nueva política el cuño de sus métodos administrativos. Este hecho tiene que considerarse como algo trascendental en las normas de la vida política lusitana, pues es la segunda vez en la vida de la República, en que un paisano asume la jefatura del Ejército.

Una costumbre tradicional que nadie se aventura a contrariar vincula en los generales el desempeño de la cartera de la Guerra.

El señor Salazar, al tomar posesión de su cargo, tuvo especial cuidado en subrayar que, desde ahora, el Poder civil tendrá la hegemonía dentro de la política reintegrandose el ejército a su misión nacional, de órgano destinado a defender el país de una agresión extranjera.

Para alejar los militares de las actividades políticas, a que se vienen dedicando desde hace diez años, el nuevo ministro de la Guerra se propone jubilar a todos los oficiales que ejercen cargos administrativos y que, por unas razones u otras, se encuentran fuera de la vida de los cuarteles.

Realizado este propósito el gobierno empezará a promulgar medidas eficaces para preparar al ejército, para su misión nacional.

Quinientos millones de escudos fueron votados por el consejo de ministros para la compra de armamento moderno y construcción de fuertes y cuarteles.

Mientras llegan los instrumentos de guerra el ministro ordenó la movilización de todos los ciudadanos que ingresaron en las universidades desde el año de 1926. Este contingente militar que presupone un cupo de siete mil hombres estará en filas hasta octubre, para formar el campo de oficiales milicianos o de complemento.

Dentro de días serán movilizados cerca de 50.000 hombres que se dedicarán hasta el otoño a practicar la guerra motorizada. Según se afirma en los medios autorizados el gobierno formará dos divisiones completamente motorizadas con un efectivo de 20.000 hombres, que serán concentrados en algunas antiguas plazas fuertes que durante siglos constituyeron las barreras lusitanas contra las invasiones españolas. No significa esto, que el gobierno considere posible una guerra entre las dos naciones hermanas, sino un medio de realizar supuestos tácticos, que permitan al ejército familiarizarse con las nuevas prácticas de guerra. Parece asimismo, que el ministro de la Guerra piensa en construir una línea defensiva a lo largo de la frontera española, así como fábricas de productos químicos, que hasta la fecha no existen en el país y fábricas de material de guerra.

Estas medidas, como otras que a su tiempo serán hechas públicas constituyen las bases del futuro ejército lusitano, destinado a defender la integridad territorial de Portugal, muy en especial en las vastas colonias africanas.

Para ello el gobierno cuenta con el apoyo decidido de todos los ciudadanos y con los recursos financieros, que le producen las nuevas impresiones tributarias.

LIONEL FERRO

(A. I. ARCO.)

SE VENDE la casa número 62 de la calle Marqués de San Nicolás, "Posada del Navarro". Razón, Caballería, núm. 33, 2.ª, izquierda.

PLANTA DE PELLA, BERZA Y PUERTO, se vende en la Carretera de Villamediana, huerta del "Guindó".

SE ARRIENDA LOCAL espacioso, en Once de Junio, número 3. Informes, Bretón de los Herreros, 26, 5.ª.

SE VENDE RELOJ DE PARED, y una cristalera de 1'10 de cuadro. Razón en LA RIOJA.

SIRVIENTA. Se necesita sabiendo de cocina. Razón en LA RIOJA.



MOMENTO EMOCIONANTE DE LOS TRADICIONALES ENCIERROS DE PAMPLONA

Log...
FRA...
No se...
Anun...
Remi...
Toda...
LA...
Aye...
fer...
y rel...
Em...
veint...
Pre...
RRIO...
En...
ción...
En...
ESTA...
acta s...
El...
yectos...
Se...
guient...
Apr...
tifica...
fauna...
Idea...
recon...
de Ju...
fencia...
la Hay...
vado...
Se...
de un...
Tomás...
tegrid...
de Jul...
clonar...
LA J...
Se...
támen...
bre ju...
dos...
El...
fiende...
la ju...
sea a...
La...
lación...
ro no...
podido...
para...
rio y...
puede...
blación...
ponien...
para...
de has...
jubila...
años...
fueces...
de mar...
tra el...
(Se...
nistro...
Se...
en el...
les se...
elmina...
Añ...
de Ses...
gistrad...
El...
verdad...
negro...
a este...
El...
plearen...
ministra...
(Con...
Guerra...
testa...
peque...
siden...
Afirm...
presup...
800.00...
lo que...
especial...
tar un...
sfu me...
Reco...
señor...
los pun...
rán cub...
carrera...
se polif...
entrada...
a indivi...
(El...
proyecto...
El...
tosta...
señor...
lamenta...
rido en...
cales...
en este...
car ning...
No se...
jubila...
Betado...
las carro...
Las...
fra, no...
ha mult...
por el...
tienen...
quien...
ánco...
ha sido...
zones...
so, a...
judicial...
El...
fca brev...
SE NI...
con...
menos...
bien...